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sam felhívtuk a figyelmet és megmozgattuk a 
kiismereteket a városi magyarság legszélesebb 
ege, a munkásság ügyében és érdekében. Ha 

alahol, úgy itt érvényesül az az igazság, hogy 
em szavakat és ígéreteket, hanem őszinte ma- 
ar érzést, testvéri összefogást es elsősorban 
tteket akarunk. Tetteket! Véget kell vetni an- 

nak az áldatlan állapotnak egyszer s minden- 
korra, hogy a vezérek dolgoznak, szerepelnek, 
beszélnek, a közösség javarésze pedig azzal szó- 
akozik, hogy lelkesedik, vagy elítél. A népi erők 

koncentrációja nem engedi meg a félreállás, duz- 
zogás, személyi hiúság vagy osztálygóg fényűzé. 
sét, de nem engedi meg, jelen körülmenyeink kö- 
zött, a várakozás taktikáját sem. 

Választani kell két lehetőség között: vagy 
I bekapcsolódni, vagy elveszni. Non datur tertium. 
Nincs harmadik lehetőség. Egészséges közössé- 
m get akarunk? Akkor a nemzettest minden részé- 

nek együtt kell lennie benne. Egészséges fejlő. 
dést akarunk? Akkor az egyes szervek munka- 
Végzésük és szerepük szerint vegyenek részt úgy 

az irányításban, mint a terhek viselésében. Nép- 
közösségi sikereket akarunk? Akkor keressük 

denben azt, ami a közösséget építi, vessük ki 
indazt, ami az erők összefogását gátolhatja. 
Úgy vagyunk, mint valami nagy család, 

Amint a rendezett és egészségesen fejlődő csa- 
ládi életben nincsenek mostohagyermekek, úgy 

magyar népközösség családi asztalánál sem 
ehetnek ilyenek. Természetesen, nem személyek- 
re, hanem tömegekre gondolunk. Egy-két úgy- 
hevezett vezéregyéniség elejtése, aki mögött, sa- 
ját bevallása és hiedelme szerint tömegek alla- 
nak, még nem jelenti a tömegek meilőzését, mert 
hiszen az sehol nincs megírva, hogy csak X 
vagy csak Y egyesíti magában azokat a kellé- 
keket, melyek a közösségi képviselethez szüksé- 
Eesek. Különben is eléggé hozzászoktatott ben- 
nünket a keserű tapasztalat ahhoz, hogy egyik- 

ásik vezérkedésre pályázó nem más, mint - 
jelölt. Új jelszavakat puffogtat, de valójá- 

ban a régi recept szerint cselekszik, mindenáron 
karriert, vezérséget hajszol... 

Kisebbségi összefogásban vezetőnek és ve- 
zetettnek szinte személytelenné kell válnia igé- 
nyeiben, apostollá hitében és misszionáriussá az 
áldozathozásban. A vezetés felelőssége mellett 
pedig súlyt kell helyezni a vezetettak hivatás- 

datára. Nem íráshadjáratra s nem szódzsun- 
elre kell gondolnunk itt, melytől már-már csö- 
mört kaptunk, hanem arra a mindannyiunk fe- 
tt ott lebegő közös tudatra és mindannyiunk- 

ban élő meggyőződésre, hogy egymásért va- 
gyunk, egymás nélkül semmire sem megyünk. 

Társadalmi rétegeink beállítottsága, közös- 
ségi vonatkozásban, bizony még mindig nagyon 

asszív. A szervezéstechnikára ezen a téren ne- 
éz feladatok várnak. Részben ez a passzívitás 
z oka annak is, hogy egyes közéleti kezdemé- 
yezések a múltban sikertelenségbe fúltak, vagy 
sak látszateredményre vezettak, nem egy- 

... A passzívitás kritizált, ítelkezett, taná- 
ot osztogatott és legjobb esetben odaadta a 

é 5i minden 

en fontos állomás a munkásság aktív részt- 
étele a népközösségi egységben. 

Fontos, két okból. Elsősorban is ez a dol- 
zó front az, amely bizonyos fokú harciasságot 
s szívós kitartást tanusított eddigi érdekképvi- 

EGYMÁSÉRT VAGYUNK 
seleteiben, s ezek a tulajdonságok, bölcs és test- 
véri vezetés mellett, a népközösségi ügynek csak 
lendítőkerekei lehetnek. Bölcs és testvéri veze- 
tést hangsúlyozunk, tehát független és szemé- 
lyes érintkezést a munkásság értékes elemeivel. 
Következetesen és rendszeresen ki kell irtani saj- 
tóból, kultúrszervekből és egyéb közéleti meg- 
nyilvánulásokból minden vállveregető hangot, 
módszert, fölényeskedést, vagy éppen „kegyes 
leereszkedést" és úgy kell a munkássagról írni, 
vele beszélni, mint egyenrangú féllel. Mint ma- 
gyar testvérrel. Osztálygőgnek, klikk-rendszer- 
nek, fölényeskedésnek, komámuramos bizalmas- 
kodó nyájasságnak nincs helye. Aki úgy beszél- 
ne ma is a munka robotosaival, az ipari vagy 
mezőgazdasági munkással, mint jobbágyokkal, 
vagy legalább is másodrendű kultúrlényekkel, 
könyörtelenül félre kell állítani. Sőt, az ilyenek 
számára büntetőparagrafusokat hellene alkal- 
mazni. 

A másik szempont, mely a munkásság nép- 
közösségi beszervezése mellett szól, az a körül- 
mény, hogy a munkásság öntudatos rétegeiben 
egyre nagyobb arányban mutatkozik a marxista 
meggyőződésűek és a nemzeti közösség felé tá- 
jékozódók közötti szellemi- és világnézeti eltoló- 
dás, ha tehát idején nem kerül egy új és erős 
keretbe a nemzettest e nagy része, hovatovább 
a belső bomlás szakadékaira sodródik. Ez a sür. 
gető szempont készteti magukat a radikálisabb 
áramlatokból kikerülő munkásokat és munkás- 
vezetőket is, hogy fenntartva elveiket, főként a 
faji kizárólagosságot és nemzetiségi elkülönülést 
illetőleg, a népközösség felé vezessék a munkás- 
ság sak vihart látott hajóját. 

Volna még egy harmadik szempont, de ez 
már érvényes népünk összességére is. A harma- 
dik szempont a jövőbeni mozgási lehetőségek 
alakulása. Az érvényben lévő országos új rend 

Véres harcok a szovjet-mongol 
és manázsu határon 

A juanius 22-iki ütközetben százhusz repülőgép vett részf. Az oroszok 
hamisaknak minősitik a japán hadvezetőség álíal kiadott győzelmi hirekei 

Moszkvából jelentik: A Tass-iroda hosszú köz- 

leményt adott ki a mongol és a japán-mandzsu csa- 
patok közötti összetűzésről. A külföldi sajtó a kvan- 

tungi japán hadvezetőség információj alapján ha- 

mis híreket terjesztett ezekről az incidensekről. A 
szovjet távirati iroda most felvilágosítással szolgál 
a határon történt összetüzésekről. 

Május 11-én a Buir Nor tótól délkeletre a mon- 
gol határőröket váratlanul mandzsu-japán csapatok 
támadták meg, de visszavonulásra kényszerítették 

őket. Május 12-től kezdve úgyszólván naponkint vol- 

tak ilyen összetűzések, amelyek során mindkét részen 
halottak és sebesültek voltak. Május 22-én, a mand- 

zsu csapatok erősítéseket kaptak, ismét támadással 
kisérleteztek, de nagy veszteséggel kénytelenek vol- 

tak visszavonulni. Május 28.án és 29-én 
a japán csapatok tankok, tüzérség és repülőgépek 

támogatásával benyomultak a mongol népköztár- 

saság területére, de visszavertélk őket 

és nagy veszteséget szenvedtek ember és hadianyag- 
ban. Ebben a harcban a japán-mandzsu hadseregnek 

több, mint 400 halott volt, míg a mongolck vesz- 
tesége 40 halott és 70 sebesült. Május 28-án japán 
vadász és bombavető gépek váratlanul megtámadtak 

a népközösségen keresztül Biztosítja a kisebbsé- 
gi magyarság érdekképviseletét, tehát a magyar 
iparosnak, kereskedőnek, munkásnak csakú 
érdeke a népközösséghez tartozás, mint az ér- 
telmiségi foglalkozásúaknak vagy a földműves 
népnek. A népközösség az egyetlen keret, mely a 
keresztény népi öntudat erejével szerves egység- 
be forrasztja minden értékünket s a Dépközbnsi 
az egyetlen fórum, melyen keresztül kisebbségi 
jogvédelmünk a munkástömegek érdekeit is 
szolgálhatja. 

A nemzeti kisebbség életében mindenkinek, 
bármily tehetségekkel, képességekkel, vagy 
anyagi javakkal megáldott legyen, annyi érté- 
ke van, amennyit a kisebbségi életbe bele tud 
hozni. Megtartani a népet, megőrizni és fejlesz- 
teni mindent, ami magyar érték. Megteremteni 
és fejleszteni vele a lelki egységet, a népközössé- 
ki hivatástudatot. Mindent elhárítani, ami en- 

nek a munkának útjában áll, különösen azokat a 
társadalmi előítéleteket, amelyek a kisebbségi 
nemzetet még mindig osztályokra különítenék. 
Ebben a munkában minden becsületes magyar 
emberre szükség van és nem hisszük, hogy a 
munkástömegek bevonulása a mepkézügeebe 
csak taktikázás lenne. Nem. Ha egyes vezetőiről 
utólag talán kiderűlne, hogy a demagógia és fe- 
lelőtlen egységbontás konkolyát hintenék el, 
éppen a józan és nemzeti érzésében megerősodő 
munkásság lesz az, amely az illetőket félreállít- 
ja majd. 

Széchenyi István szavai jussanak eszünkbe1 
„Bízzunk magunkban, bízzunk erőinkben, készü- 
letlenül azonban soha ne lépjünk síkra s erőink- 
kel jobban gazdálkodjunk, mint eddigelé; mert 
hiába, a nemzetnek regenerátiói működésében, 
hol minden, s kivált az idő oly drága s a léptek 
annyira gátolvák, vajmi többet mozdít a szerény 
méh, a munkás hangya, mint a sok szópompa, 
meg a sok lelkesedési zaj!" Kulcsár Kálmán. 

két mongol repülőteret és a támadások következtében 
az ott állomásozott mongol repülőgépek csak kése. 
delmesen szállhattak fel. Ezzel magyarázható, hogy 
a mongol-szovjet repülők 9 gépet, a japánok pedig 
2 gépet vesztettek. Június 22-én újabb légitámadás 
volt, amelynek során l 

120 repülőgép találkozott mindkét réseről. 
A japánok 31, amongolok 12 gépet vesztettek. Jű- 
nius 24-én 60 japán-mandzsu repülőgép ismét meg- 
támadta a mongol-szovjet gépeket és az egyenlő szá- 
mú gépekkel vívott harc során a japánok 25 gépet 
vesztettek, míg a szovjet-mongol légi haderő vesz- 
tesége csak 2 gép volt. 

A szovjet-mongol csapatol elfoglalva tartjáli 
az összes határpontollai 

és a harcok során sohasem lépték át a mandzsu ha- 
tárt, csak akkor, amikor a szovjet repülőgépek ül- 
dözték a japán repülőgépeket, voltak kénytelenek a 
határt átlépni . 

A Domei ügynökség jelentést közöl, amely 
szerint szombaton a japánok ujabb 35 Sszovji 
repülőgépet lőttek le 

és eddig a szovjet 138 repülőgénet vesztett. 

! 
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Osszevonják 
közézzzrrz 

a keletázsiai 
angolfrancia hajóhadat 

Japán még erélyesebb intézkedésekhez nyul, ha Anglia megtor- 
lásokat alkalmaz. - Singaporet mozgósítási állapetba helyezhetik 

Tokióból jelentik: A' japán kormányhoz kö- 
zelálló körök véleménye szerint az angol kor- 
mány követeléseire választ csak akkor fognak 
adni, ha azt hivatalosan közlik. A japán kor- 
mány a gazdasági megtorlásokkal való fenyege- 
tésre azt a választ fogja adni, amelyet már a 
tiencsini japán katonai hatóságok is közöltek, 
hogy ha Anglia megtorlásokat léptetne életbe, ez 
azt elentene hogy feladja valamennyi érdekelt- 

t Kínában. Japán ugyanis megtorlások ese- 
én ::: 
a legerélyesebb intézkedéseket foganatosi- 

taná Angliával szemben. 
AA Nishi Nishi cimü lap sanghai tudósítója 
közli, hogy a Jangce folyón haladó egyik angol 
gőzös rádió utján figyelmeztette a csung-kingi 
hatóságokat arról, hogy japán repülőgépek kö- 
zelednek a város fölé. Ezt a közleményt a han- 
keui japán katonai parancsnokság is felfogta és 
emiatt annyira felháborodott, hogy meg akarja 
tiltani a folyón hajózó angol gőzösöknek a rá- 
dió használatát. 

IFEHRE-OROSZOK TÜNTETÉSE 
HIENCSINEE 
A német távirati iroda jelenti japán forrás- 
ból, hogy a tiencsini volt német köncessziós te- 
rületen négy angol katona incidenst idézett elő. 
A kinai rendőrök ugyanis több angol állampol- 
gárt körülvettek és kérdésekkel ostromolták 
őket, mire az angol katonák közbeléptek és ki- 
szabaditották őket a kinaiak gyürüjébői. A ja- 
pán főkonzul emiatt tiltakozását jelentette be az 
angol hatóságnál. 

Vasárnap délután a volt német engedményes 
területen a kommunista ellenes fehér orcszok 
katonai alakulata 

felvonult a japán haderők képviselői, vala- 
mint a helyi német memzeti szocialista, olasz 

Hfasiszta és spanyol fallangista egyesületek 
tagjai előtt. 

A kommunistaellenes bizottság székházában tar- 
tott fogadáson megjelent Semenov hetman is, a 
kit a japánok a távolkeleti fehér-oroszok katonai 
főparancsnokának tekintenek. 

Tiencsinben különböző incidensek történtek 
az angol engedményes terület közvetlen közelé- 
ber Az angolelenes japán hadjárat tovább fo- 

HEHtöressEve 
A tiencsini japán főkonzul írásos tiltakozást 

nyujtott át az angol nagykövetnek, amelyben 
valótlannak minősíti azokat a híreket, amelyek 
angol alattvalók bántalmazásáról szólnak. A 
jegyzék végül bejelenti, hogy az ilyen híradáso- 
..l ! 

a japán hadsereg becsülete elleni agresszi- 
vvvvitásnak fogják minősíteni. 

AAngliában különben a vezető politikusok Be- 
látták, hogy a Japánnal szemben foganatosítan- 
dó gazdasági és pénzügyi rendszabályok nem ve- 
zetnének kellő eredményre és azzal a gondolat- 
tal foglalkoznak, hogy megtorlásképpen az egye- 
sült angol-francia fiotta tüntetést rendez a tien- 
csini kikötő előtt. Már intézkedés is történt a 
keletázsiai hajóhad összpontosítására és a flot- 
tatüntetés végrehajtására. Illetékes helyen azt 
remélik, hogy a megtorlásnak ez a formája in- 

kább eredménnyel kecsegtet. 

A JAPAÁNOK FELTARTÓZTATTAK KT 

AAI japán tengerészeti hatóságok feltartóz- 
tattak a swataui kikötőben két angol hajót. A 
japán hatóságok nem engedték meg, hogy az 
utasok kiszálljanak, vagy hogy az árúkat partra 
rakják. Azt a kifogást zee aa 

/ 

1 
Swatau katonai megerősítés 

és így nem engedélyezhető a hajóforgalom. A 
két angol hajó nyomban felszedte horgonyait 
és eltávozott. Ugyancsak eltávozott a kikötőből 

ott tartózkodó amerikai torpedóromboló is. 

Most már mindössze egy agol torpedóromboló 
és egy tengeri hajó tartózkodik a kikötőben. 

A Daily Mail szerint az angol kormány rövide- 
sen bizonyitékokat sorol majd fel arról, hogy Tien- 
csinben milyen méltatlanul bánnak az angol állam- 
polgárokkal, amivel az lesz a célja, hogy válaszoljon 
a tokiói állításokra, amelyek szerint az angolokat 
nem bántalmazták. Az angol kormány így akarja a 
közvélemény előtt beigazolni, hogy milyen végtele 
türelemmel válaszolt a provokációkra. 

A GAZDASAÁGI MEGTORLÁS FEGYVERES 
ÖSSZzETőZÉSRE vEZzZeEe 
AI francia közvélemény élénk érdeklődéssel 
kíséri a keletázsiai helyzet alakulását. A lapok 
általánosságban megállapítják, hogy Anglia 
bizonyosra veszi, hogy az ellentétek békés úton 
elintézhetők. A tokiói kormány már hajlandó 
lenne az engedékenység útjára térni, de a kato- 
nai körök állandóan elmérgesítik a helyzetet. A 
francia lapok megállapítják továbbá, hogy az an- 
gol kormány által kezdeményezett gazdasági 
megtorlás l. 

feltétlenül fegyveres összetűzésre vezetne. 

A singaporei katonai tanácskozásokkal 
kapcsolatban a francia lapok megállapítják, 
hogy a keletázsiai francia és angol katonai pa- 
rancsnokság megállapodott abban, hogy hábörú 
egetén hogyan oszlanak meg a sztratégiai fel- 
adatok az egyes hatalmak között. Nem lenne 
meglepő - írja a lap -, ha Anglia a singaporei 
tengeri támaszpontot a mozgósítás állapotáha 
helyezné. Nobel francia tengernagy a singaporei 
tanácskozásokról való távozásakor nyilatkozott 
és kijelentette, hogy azzal a biztos meggyőződés- 
sel távozott a megbeszélésekről, hogy az egye- 

. 

mányának hogy remélni lehet 

600 év óta használják eredménnyel 42 fok( 
kénes, rádiumos hőforrásait - re 

köszvény, csúz, ischias, trombozis 
valamint női bajok ellen. 

ISZAPFÜRDŐ 
forró iszap-pakolások. villany, szénsav-fül 

dők szakorvos felügyelete mellett. 
I. o. penzió: lakás, háromszori étlapszerin 
elsőrendű étkezés, gyógy-, v. hullámfürd 
ilns és szeptember - lei napo 

2% si 
Július és augusztus - 210-250, 
I. o. penzió - - - 130-150,, 
Gyermek penzió 12 évig 120 
50%, vasúti kedvezmény a visszautazási 
Elsőrangú zene. Curszalonban minden este tá 

és tombola. - Ortodox kóser étterem is 
z Románia egyetlen hullámiürdője 

sült angol-francia haderő minden keletázsiai 
madást vissza tud verni.i.i. 

Chamberlain miniszterelnök közölte az : 
Eel alsóházban, hogy a sanghai helyzet válto 
anul sülyas Halifax külügyminiszter fárgya 
sokat fo i 
előterjesztések alapján oly jelentést tett k 

az incidens bél 
elintézését. .. l 

A Reuter hírszolgálati ügynökség jelei 
szerint az angol engedményes területen egyre 

ytatott a japán nagykövettel, 

angolellenes magatartása miatt. Igy legutó 
egy házaspárt arra kényszerítettek, hogy 

jevetkőzve, huzamosabb ideig álljanak a 
koncessziós terület bejáratánál. 

A felháborodás az esettel kapcsolatban külöl 
sen azért volt nagy, mert a japán katonák 
asszonyt nagyobb tömeg japán, kínai és k 
földi szemeláttára vetkőztették le. 

oe 

Ha kezdőüik a juniasi nyugáijak kifizetőse 
e A temesvári adóhivatalok ma kezdik meg a jú- 
miusi nyugdíjak kifizetését. A kiutalási sorrend az 

egyes adóhivataloknál a következő: Az első számú 
adóhivatal ma, kedden az A-L betűs, holnap, szer- 
dán az M-R betűs és pénteken, június 80-án az 

S-z betűs nyugdíjasok illetményeit fizeti ki. Ennél 
az adóhivatalnál a kifizetés délután 4-7 óra között 
történik. A kettes számú adóhivatal ma, kedden dél- 
előtt 8-1 óra és délután 4-7 óra között az A-R 
betűs nyugdíjasok júniusi nyugdíját fizetik ki, míg 
holnap, szerdán délelőtt 8-1 óra és délután 4-7 

óra között az S-Z Betűs nyugdíjasok illetmény 
utalja ki. A hármas számú adóhivatal ma, kedd 
délelőtt 8-12 óra között az A-L betűs polz 
nyugdijasok illetményeit fizeti ki, míg ma, keddi 
délután 4-7 óra között az M-Z betűs polgári nyt 
díjasok vehetik fel illetményüket. Holnap, szerd 
délelőtt 8-12 óra között a vasúti nyugdíjasok 
lentkezzenek júniusi nyugdíjukért, pénteken, jún 
80-án délelőtt 8-12 óra között pedig a katonai nyi 
díjasok vehetik fel illetményüket. 

zzin 

Az országban 
zszó 

ma csend 
és megérfés uralkodik 

Agarbiceanu szemátor érdekes felszólalása a szenáfasban 

Bucurestiből jelentik: A szenátus hétfői ülé- 
sét délután fél négykor nyitotta meg Argetoianu 
elnök. Az ülésen Iamandi és Cornateanu minisz- 
terek is jelen voltak. Iamandi igazságügymi- 
niszter beterjesztette a köztisztviselők statutu- 
máról szóló törvénytervezetet, amelyet mindjárt 
ki is adtak az egyes számú bizottságnak. A sze- 
nátus ülését ezután tíz percre felfüggesztették 
és ezen idő alatt az egyes, hetes és tizenkettes 
számú bizottságok értekezletet tartottak, hogy 
elnököt válasszanak. A szenátus ülésének újra 
megnyitása után a felirati vita tárgyalása kez- 
dődött meg. 

Agárbiceanu szenátor szólalt fel először, 
aki mindenekelőtt Maria királynéról emlékezett 
meg, majd az új alkotmányról beszélt. 
- Az országban ma csend és megértés ural- 

kodik, a politikai h a ivsz 
) égezheti Maria királ 

halála után az maradt vigasztalásunk, Hi 
ország trónján nagy ujjászervező király 
dik, aki a mai Romá: 
ujjászervezi. (A jövő! 
új királyi sari, Mihai nagyvajda, aki éppen 
ben a napokban tér vissza a nemzeti történeli 
és kultúra tanúlmányútjáról. A régi peli 
uralom csak arra volt jó, hogy a politi 
parasztok nagy tömegét saját céljaikra haszn 
ják fel. A korona meghozta azt a változási, 
melyet az egész nemzet várt, a király egy c 
portba tudta gyűjteni a nemzet erőit, hogy 
által hivatását meg is valósítszz:z 

Agárbiceanu szenátor végül az új alk 
fontosságára mutatott rá, amely megszűn 
az osztályharcot és amelynek célja a földm 
osztály felemelése. Utána Carp Mihai 
zélt, fel, aki a középiskolai tan: 

MARLENE DIETRICH és ROBERT DONAT világflin 
ALEXANDRA NAGYHERCEGN 

* 

legszebb orosz tárgyu flm az oro sz forradalom deiéből, KORDA rendezésében 



A fehér ember tra
gédiája 

Huszonöt évvel ezelőtt, amikor az első pus- 
övés eldördült, akkor kezdődött meg a fehéer 
ber tragédiája, a nagy világháboru ködös haj- 
án. A történelem fejleményei titokzatosak. 

még nem tudtuk, hogy hova fog vezetni 
tközi összecsapás, amely először Európa 

én dult, de csakhamar csatasorba állitotta 
erikát és a többi világrészek lakosságát is. 
eren, szárazföldön egyformán folyt végül a 
lem, tartott szakadatlanul négy esztendőn 

ités tart még ma is, egy negyed század multán. 
nyermekjáték volt ehhez képest a harminc éves 
boru, amely aránylag igen kis területen ját- 

tt le és ha nagykésőn is, de egyszer mégis 
elérkezett a vége. Ami azonban most törté- 
arra még nem volt históriai példa. Ez az ál- 
os szüntelen hadiállapot egyedülálló jelen- 

az emberiség egyetemes történetében. Mert 
ra még sohasem volt eset, hogy az egész földi 

vilizáció minden értelmi és anyagi felkészült- 
ével, mint egyedülálló célt, munkáljon egy 

jabb kölcsönös leszámolást. 
Mi volt a helyzet alig egy negyed évszázad- 
ezelőtt? A fehér ember haladt elől a tudo- 

lányban, a gazdaságban, ujitások és felfedezé- 
terén, a fehér ember gyakorolta fölényes kul- 
ja és magasabb gondolkozása révén az élők 
den világa fölött az uralmat. És ez termé- 
es volt, mint ahogy természetes az, hogy az 
játssza kicsinyessége ellenére is a szerve- 

Iben az uralkodó, legfőbb irányitó szerepét. Ki 
nhdolta volna huszonöt évvel ezelőtt, hogy mi- 
n szomoru sorsra jut még a fehér ember? 
fehér ember, aki már majdnem a hősi Pro- 

mnetheushoz volt hasonlatos, ahogyan földre te- 
1gm emtette a legnagyobb világosságot, a szellem fé- 
m yességében lángoló égi tüzet. A legragyogóbb 
redményeket hozta a nyiló huszadik század. 
ött a sasnál villámsebesebben szárnyaló repü- 

a legóriásibb hangtávolságot befogó rá- 
jöttek csodái a technikának, amelyeket még 

képzelni is alig tudott emberi agy, jött minden 
en oly káprázatos haladás, amilyennel nem 

icsekedhetett a fejlődés krónikája soha. 
De ime, mit teremtett ez a legutóbbi huszon- 

esztendő s annak nagyobbik időszaka, mely 
zernár se nem béke, se nem háboru. Minden haladás 

llenére lelkileg szörnyübb állapotban vagyunk, 
int a legbarbárabb középkorban. És még cso- 

i öngyi g? Azon- 
sztán gazda- 

természetüek, hanem okozzák ezt a járványt 
séges belső természetü okok is. A mai idők 

nbere a legkegyetlenebb helyzetbe került. Mü- 
ége, öröklött eszmevilága, eddigi nevelése, 

embe került a való élet kiméletlen uj 
val. A lelkiismereti felfogás és a való élet 

llentmondása következtében sokak bensejében 
akadék támad, amely arra készteti őket, hogy 

úcsút mondjanak ennek a számukra értelmet- 
enné vált barbár világnak. Igen, olyan nagy ez 
belső ellentmondás, hogy csak ugy lehet már 

z életet folytatni, ha nem gondolkozunk többé, 
aanem elfeledkezünk mindenről. 

Csakhogy ez az állapot sem más már, mint 
Zzöngyilkosság egy neme. Egy erkölcsileg, szel- 
emileg élve eltemetkezés. Idáig jutott a huszadik 
zázad derekán a fehér ember. Minden eddigi 
szmény elhamvadt, elpárolgóban van az egyete- 

nes kölcsönös gyülölet olvasztó kohójában. Sa 
es népek lélegzetvisszafojtva figyelik a fej- 
ényeket. Mert ha megtörténik az összecsa- 
amelyre az államok még az ükunokák javait 
lherdálva készülnek, akkor Európában kő 
ön nem marad. Ez pedig nem jelent senki szá- 

nára sem győzelmet, csakis a fehér faj végleges 
bukását. Egy temetkezést, amelyből nincs töb- 
feltámadás. Mert az a fehér faj, amely ve- 

rló szellemiségét, gazdasági erőit, vérét ebben 
sátáni birokban elvesztette, az elvesztette tör- 

Imi szerepét is. Helyébe lépnek az évezredek 
ürelmében megedzett szinesek. Ma minden a 

Ha elkövetkezik a példátlan viadal, vége csak 

lehet: az elbukó fehér faj tragédiája. (F.) 

i 

A temesi királyi helytartóság területén mű- 
ködő nemzeti gárda tagjái ünnepélyes külsőségek 
között tették le az esküt a Capitol-mozi előtti 
térségen. Az ünnepélyes eskütételen megjelent 
Marta Alexandru dr. királyi helytartó, Georgescu 
Petru tábornok, a nemzeti gárda országos fő- 
parancsnoka, Popovici Virgil ezredes, megyei 
prefektus, Tieran Emil dr. főpolgármester, Io- 
nescu Iuliu dr. alprefektus, Dimitrescu Emil táb- 
lai főelnök, Buzoianu Alexandru vezetőügyész, 
Sava Constantin kerületi rendőr vezérfelügyelő, 
Bogdan Anton dr. és Candea Constantin képvise- 
lők, Teodorescu Constantin, a műegyetem rek- 
tora, Cioflac Silvestru és Mioc Vasile tanfelügye. 
lők, Muntean Gheorghe görög katolikus püspö- 
ki vikárius, Unterweger Lothar dr. kanonok, sze- 
mináriumi rektor, Giurcaneanu Eduard, a keres- 
kedelmi és iparkamara elnöke, Boroanca Traian 
prefektusi titkár és még sok előkelőség. 

A nemzeti gárda eskütételre felsorakozott 
tagjai feszes tisztelgéssel fogadták Marta Ale- 
xandru dr. királyi helytartót, aki Georgescu Pe- 
tru tábornok kíséretében ellépett a gárda arc- 
vonala előtt. Utána Tiucra Patric dr. főesperes 
nagy papi segédlettel istentiszteletet tartott és 
beszédet intézett a gárda tagjaihoz. 

A nemzeti gárda tagjai ezután letették az 

Az eskütétel után a Capitol-mozi herthelyi- 
ségében folytatódott az ünnepség. Az első szónok 
Madancovici ezredes, tartományi főparancsnok 
volt, aki visszapillantást vetett Románia törté- 
nelmi multjára, majd hódolattal szólt Őfelségé- 
ről, akinek vezetésével ujjáéledt az ország. 

Az összes polgárok, románok és etnikai ki 
sebbségek együttesen munkálkodnak az or- 

szág konszolidálásán. 

Hangsúlyozta, hogy senkit se nyugtalanítson a 
nemzeti gárda, mert az csak erkölcsi hatalom és 
munkarendjén a polgárok nevelése, a rend és fe- 
gyelem szerepelnek. A nemzeti gárda mindenkor 
ész arra, hogy acélfalat vonjon a trón körül. 

Georgescu Petru tábornok, a nemzeti gár- 
dák országos parancsnoka mondott azután be- 
szédet, amelyben köszönetet mondott Madanco- 
vici ezredesnek a lelkes munkáért. Intette a 
nemzeti gárda tagjait, legyenek hűséges szolgái 
annak a zászlónak, amelynek jelszava: 

munka és hűség a király és haza iránt. 

tette Carol király őfelségét. 
Ezután Marta Alexandru dr. királyi hely- 

tartó emelkedett szólásra és köszönetet mondott 

Az elméleti vizsgán 
vizsgán elbukott öt 

Temesvárott julius elején a vasuti vezér- 

zgatóság intézkedésére tanfolyam nyilik, a 

yen forgalmi tiszteket képeznek ki. A tanfo- 

amon való résztvételre pályázatot hirdettek 

, hogy a hallgatók száma legfeljebb negy- 
lehet. A tanfolyam egyesztendeig tart és 
n idő alatt a hallgatók havi kétezer lei se- 
lyben részesülnek, a tanfolyam sikeres elvég- 

e után pedig vasúti forgaimi tisztekké neve- 
őket. Összesen harmincegy jelentkező volt 

pedig nemzetiségre nézve huszonöt román. 

megfelelt, de a testi 
magyar vasutasjelölt 
öt magyar és egy német. A jelentkezők vasuti 
tisztviselőkből álló bizottság előtt irásbeli 
szóbeli vizsgát tettek, amelyen mind a harminc- 
egy jelölt keresztülment. A vizsga után orvosi 

vizsgálatra vitték őket annak megállapitására, 
nem szenvednek-e olyan testi hibában, vagy be- 

tegségben, amely őket a vasuti szolgálatra al- 

kalmatlanná teszi. A beható orvosi vizsgálat 
után két román, az öt magyar és az egy német 

1 nek találták. a többi nedig felvették, 

N 

lerakódást és az étel 

muaradékokat 

Beszéde végén a jelenlevőkkel együtt lelkesen él- 

és 

jelentkezőt vasuti szolgálatra meg nem felelő 

Ünnepélyesen esküt tettek 
a nemzeti gárda tagjai 

itja fogairól a zsiros 

Madancovici ezredesnek azért a munkáért, ame- 
lyet a temesi gárda szervezése érdekében vég- 
zett. Rámutatott arra, hogy 

a temesi helytartóság lakossága megértéssel 
fogadta az új idők szellemét és lelkesedéssel 
működik közre az új Románia felépítésén, 

amelynek erős alapjait sok bölcseséggel és tör- 
hetetlen akarattal elsége, II. Carol király fek- 

tette le, amikor új alkotmánnyal és új renddel 
ajándékozta meg az ország népét. Mindezeknek 
az a legfőbb célja, hogy a nemzet testéből ki- 
küszöbölje mindazt, ami ezen nemzet fiait egy- 

mástól elválaszthatja. Az új rend egyik fontos 
szerve a nemzeti gárda, amely hathatósan köz- 

reműködik majd az ország konszolidálása érde- 
kében. Köszönetet mondott a nemzeti gárda tag- 
jainak, amiért olyan lelkesedéssel siettek eleget 

tenni a hívó szónak és biztosította őket, hogy 
mindig támogatja hazafias szervezetüket. Az- 
után felszólította a nemzeti gárda tagjait, hogy 

mindenben kövessék parancsnokuk, Madancovici 
ezredes utasításait 
II. g 
a román dinasztia éltetésével fejezte be. Az es- 

kütétel ünnepsége nemzeti táncok 
előadásával ért véget. ! 

végül szavait őŐfelsége, 

Carol király, Mihai nagyvajda trónörökös és 

és énekszámok 

A FIÚK VÁROSA 

V 
a nagyfilmek mozijában fut az idény leg- 

emberibb filmje: 

i Főszerepben: 
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VILA MODERNA-ban . 

filléres társamtazás a Tekete-tenyer myi 
CARMEN SYLVARA 

Teljes tíznapi nyaralás, utazással, szállodával, naponkénti háromszori étkezéssel, fürdő- 
illetékkel, adókkal, minden költséggel 
GRAND HOTEL MOVILA-ban 

HOTEL BAILOR-ban 
HOTEL NOU-ban 

együtt: 

........ 3944.- lei 
. . 3640.- lei 
... 3150.- lei 

2980.- lei 

tekintetében van 

A rendezőség 

közöljük! 

A ma divatja ismét bolond esetet produkált. So- 
hasem rajongtam a modern kozmetikáért és őszin- 
tén szólva egyáltalában nem vagyok híve a külön- 
böző pancsoló szerekkel és vacak festékekkel való 

arcszépészeti és fejfiatalitásis torzkisérleteknek. 
Hogy mennyire indokolt ezen ellenszenvem, kiri- 
vóan igazolja a fentemlített bolond eset. Ameriká- 
ban történt, hogy az édes női ajkot, a legszebb vi- 
rágszirmot kiméletlenül beboritó ajakruzs a legko- 
molyabb családi tragédiához vezetett. Az egyik szan- 
franciskói biró előtt ugyanis megjelent egy kétség- 
beesett asszonyka és sirva kérte férjével szemben a 

válás kimondásást, mert a férje fehér ingmellén, 
közel a sziv helyéhez, egy piros ruzstól származó 
ajaklenyomatot talált. A hitves ösztöne megérezte, 

hogy ez a ruzslenyomat kétségtelenül női ajaktól 
préselődött az ingmellre és ezen szinesen beszélő 
áruló bizonyiték alapján kérte a házasság felbon- 
tását. A biró nyugodtan meghallgatta a siró asz- 
szonykát, bölcsen bólogatott okos fejével és a há- 
zasságot - nem bontotta fel. A férj ingmellén vi- 

rító ruzsnyom, akár a modern cinober, akár az égő 
tűzpiros, még nem ok arra - mondta a megfon- 
tolt birói vélemény - hogy egy házasságot csak 

úgy mirnix-dirnix felbontsanak, mert ha ilyen indo- 
kolással valamelyik biró kimondaná a válást, akkor 
nem akadna egész Amerikában egyetlen olyan asz- 
szony sem, aki ne sietne férje ingmellével a biró- 
ság elé válóper irányában. 

Furcsán hangzik ez az amerikai itélet, de in- 
dokolása igen találó. Az Ujvilág birája tulteszi ma- 
gát a kényszeritő kereteken, a bizonyitékok döntő 

erején és leszögezi a kétségtelenül még fontosabb 
igazságot, hogy egy ilyen kis piszok vörös folt iga- 
zán nem ér annyit, hogy miatta valamikor szent el- 
határozással megalapozott házasságok felboruljanak. 
Egy ilyen rongyos festékmaradék a férfi külsején 
valóban nem érdemli meg, hgy egyáltalában észre- 
vegyék és esetleg házi tragédia vörös foltja legyen. 
Nem szabad tulbecsülni ezeket a kozmetikai piros 
szépségszeplőket, mert az ajakpirositő lehet divat, 
lehet modern, sokak szemében lehet szép - nyilván 
azért, mert hazudik - de semmi esetre sem lehet 

amerikai bölcs biró és egyben a konzervativ, szo- 
lid izlés hiveinek szemében olyan kemoly tünet, a 
mellyel érdemes volna foglalkozni. Szép a természe- 
tes valami, a festett kép is, de nem az aszfalton im- 

bolyogva, hanem a falon rámában. 
Anmerikában, mint a legnyugatibb divat hazájá- 
n kétségtelenül a nők milliói hódolnak a járvány- 

nak, amely az ajak és az arc becsületes, tiszta nyilt- 

ságát a vörös minden elképzelhető árnyalatába ful- 
sztja és ebből a tömegtünetből nagyon logikusan 

vonja le a fenti birói itélet azt a következtetést, 
hogy ilyen körülmények tt alig akad olyan férfi 

ek felsőtesti fehérneműje, esetleg a zsebkendője 
öve ne mutatná alkalmilag a kozmetikai 
s egyben áruló bélyegét. Következik te- 

a legtöbb asszony festi az ajakát és 
Ezért 7 h ei et a ruzsnyom ko- 

Az ellátás valamennyi szállodában egyformán e Isőrendű, árkülönbözet csak a szállodák 

Indulás julius 8. Visszaérkezés julius I8. 
Az utazás harmadik osztályon, gyorsvonaton történik 
A nyaralás hasonló olcsó feltételek mellett meghosszabbítható 

Minden csoporttal külön vezető utazik, aki az utasoknak minden felvilágosítással szolgál 
fenntartja magának a jogot, hogy nem megfelelő létszám esetében az uta- 

zást elhalassza. Kívánatra a befizetett pénzt visszatéríti 

Jelentkezni lehet a DéliHiriap kiadóhivatalában julius5-ig. 
AA résztvételi díj ezen időpontig befizetendő. (T elefon 28-10.) A társasutazásokat egész nyáron át rendezzük és a legközelebbi csoport indulását idejében 

Felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgálunk 
Vidékiek postautalványon küldhetik be a pénzt! 

Ajaklenyomat a férl 
ingmellén 

moly válóok, mert akkor egyetlen ép házasság sem 
maradna. De mindezeken tul milyen könnyü hely- 
zete volna most már egy csapodár asszonynak! Egy- 
szerűen megcsókolja ura levetett ingét és kész a 
csalhatatlan bizonyiték a férj hűtlenségére. Ott vi- 
rit a hitves ajka nyomán a vörös folt, amelyről a 
férj igazán mem tudhatja hamarjában, hogy a fele- 

sége, vagy a legjobb barátjának a szeretője lehelte 
oda. Ilyen veszedelmes komplikációkat még sem 
okozhat az a vacak ajakruzs és nem lehet jó alkalom, 
vagy rossz ürügy arra, hogy a megunt, esetleg 
tönkrement szegény férjtől ilyen olcsón, egy kis vö- 

rös piszok árán meg lehessen szabadulni. Teljes el- 
ismerés az amerikai birónak! Az asszonyok pedig 
a szájuk vöröse után pirosra sirhatják a szemüket, 

amiért nem arra törekszenek, hogy az imádott férfi 

szivében hagyjanak nyomot, hanem csak - a sziv 
felett, az ingmellen. 

(Gog0) 

Negyven éves éreiliségi 
találkozó 

A temesvári piarista főzimnáziumban negy 
ven év előtt érettségit tett növendékek vasárna 
tartották meg találkozójukat, amely a régi ked 
ves iskolai emlékek felidézégének hangulatá 
ment végbe. Dobosan Ioan dr. ügyvéd, volt 
polgármester rendezte a találkozót, amelyen a 
egykor érettségit tett növendékek közül m 
lentek Montia Emil dr. volt földmivelésügyi A 
lamtitkár, Unterweger Lothar dr. kanonok, s 
mináriumi rektor, Hadnagy Béla dr. nyugal 
zott postai főtanácsos, Vasváry Ernő dr. 
véd, Klein Béla dr. ügyvéd, Zsivánovics Mikiős 
nyugalmazott telekkönyvvezető, Simonich Mik 
sa szentszéki tanácsos, szabadfalui plébáno 
Dobl Károly nyugalmazott Resica-felügyel 
Szüsz Andor dr. ügyvéd. Üdvözletüket küld 
a találkozó alkalmával a volt iskolatársak ke 
zül még Mester János dr. szegedi egyetemi dé 
kán, prelátus, Csurgay Tibor dr. meghatalma 
zott miniszter, Radák György nyugalmazott bt 
dapesti rendőrkapitány, Schweiger Gyula d 
budapesti ügyvéd és még többen a volt növendé 
kek közül. Vasárnap délelőtt tiz órakor a piaris 
ta templomban ünnepi mise volt, amelyet Ur 
terweger Lothár dr. mondott és amelyen az is 
kolatársak testületileg vettek részt. Utána tisz 
telegtek Tóth Lajos dr. intézeti igazgatónál, 
kit Dobosan Ioan dr. üdvözölt. Délben az isk 
latársak közös ebéden vettek részt és vid 
visszaemlékezéssel idézték fel a negyven 
előtti iskolai időket. 

Andrée Erzsébe: 
növendékhangversenye 
Nagy közönség jelenlétében teljes siker je 

gyében vizsgáztak Andrée Erzsébet zongorata 
nárnő növendékei. Görlich Baba kitünő ritmus 
érzékkel, Gross Magda tökéletes pontosságga 
játszotta Clementi műveit. Igen egészséges zene 
érzékről tettek tanuságot Kratochwill és L 
hinsky is. Egyenesen feltünést keltett a kilen 
éves Hanika Helga, aki zsenge kora ellenére ki 
érett képességének bizonyitékát szelai 
Clementi kis szontájának előadásával. Uzgyan 
csak igen tehetségesek Prohászka János és Rei 
ber Bébi, akik Haendel és Schubert egy müvé 
nek biztonságos előadásával jeleskedtek. Kovác 
István Schumann altatódalát játszotta érzésse 
és elmélyedéssel, Mausz Mária egy keringő 
adott elő igen lendületesen. Reiber Mária és Be 
nisch János kitünő Chopin interpretátoroknal 
bizonyultak, Wagner János és Krizsán Sándo 
befejezett készségü zongoristák. Technikai tudá 
suk, fölényes előádásuk meleg és szines játék 
hallgatni, hangverseny-élmény volt. Egyéni 
rabjaikon kivül Weber Szláv táncait is eljátszo 
ták négy kézre. A közönség sokat tapsolt és z 
gül lelkesen ünnepelte Andrée Erzsébetet is, al 
valóban büszke lehet pedagógiai sikerére. 

A legjobb diakok megjutalmazás 
A temesvári középiskolák növendékeinek évzáró ünnepélye 

A Capitol mozi kertjépben Marta Alexandru dr. 
királyi helytartó, Evutian Sabin tanügyi vezérfel- 
ügyelő és nagyszámú előkelő közönség jelenlétében 
folyt le a temesvári középiskolák évzaró ünnepélye, 
amelyen az egyes iskolák legjobb tanulói jutalomban 

részesültek. Rövid megnyitó műsor után Bardan Va- 
sile mérnök, az ipari liceum' igazgatója, tartott be- 

szédet, amelyben a diákokat és diáklányokat foko- 
zott munkára serkentette és Mihai nagyvajda trón- 
örököst állította példakép eléjük. A Diaconovici Lo- 
ga liceum zenekarának játéka után megkezdődött a 
jutalmak kiosztása. A következő diákok és diáklá- 
nyok kaptak jutalmat: 

A NOTRE DAME ISKOLANŐVÉREK 
leányliceumának tanulói közül többek között Lázár 
Valéria, Lökös Margit, Inger Emilia, Czirok Ro- 
zália, Risztics Erzsébet és Baróthy Rozália 

A CARMEN SYLVA 

leányliceumban többek között Maior Felicia az im- 
tézet legjobb tanulója, Naschitz Anita, Naschitz 
arlann Virág Valéria, Dénes Mária, Raducziner 
va. 

AZ ALLAMI LEANYGIMNAZIUMBAN 
Turcoane Anna, aki a királyi helytartóság ezer leies 
jutalmát is kapta, ezenkívül többek között még Jan- 
ka Margit, Nagy Ilona és Fodor Valéria. 

A HAZTARTAÁSI ISKOLA 
második évfolyamában többek között Skonda Erzsé- 
bet. 

A PIARISTALICEUM 

növendékei közül Strubert Lajos az intézet legjobb 
tanulója, Dénes János, Csepreghy Pál, Pataki Lász- 

ló, Boberak István, Sarbu Tancu, Drágossy István, 

Vulcan Emil, Appeltauer József, Kun György, Csá 
vossy György, Zettel Tamás, Bedros Pál, zdel 
losif, Fischer József, Balog András, Ion Ioan 
Sántha Gyula, Bedros Amdrás, Pilger Mátyás, 
pici Teodor, Catina Victor, Biegler Károly, Kola 
Ödön, Gertheis Béla, Horváth Antal, Zarcsek 
renc, Varga István, Kun János, Csongor Dénes, K 
Ferenc és Sztancsa István. 

A DIACONOVICI LOGA 

intézet legjobb tanulója Anaetasescu Decebal m 
osztályos tanuló. 
A KATOLIKUS MAGYAR FIOGIMNÁAZIUM 

legjobb tanulója Vékony Mihály. Jutalmat kap 
még a legjobb tanuló ikertestvére Vékony István 
Lukács Béla elsőosztályos tanulók is. 

Itt írjuk meg, hogy a temesvári Notre Da 
középiskolákban most folyt le a negyedik osztál 
vendékeinek 

kisérettségije. 

A gyárvárosi katolikus zárda növendékei közül 
kerrel tették le a kisérettségit Vuchetich Mária 
na, Vuchetich Mária Lucia, Inger Emilia és BPar 
Rézsi. A józeefvárosi zárda mövendékei közül 
vetkezők feleltek meg a kisérettségin: Avr 
Mária, Bíró Magdolna, Bogdán Éva, Kóra K 
Csók Mária, Dobosan Juliana, Gerga Elena, / 
Erzsébet, Körösy Melánia, Králl Erzsébet, E 
Anna, Marthescu Stella, Muntean Judit, Peti 

na, Podráczky Laura, Red! Edit, Ri 
Rotter Erzsébet. Sándor Magdclna, S 
Thuma Liane, Topercser Margit, Török 
vVárkonyi Tlona. Mindössze egy növendék 

Helt meg a vizszán. 
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z Asira közgyülése 
Lugoson 

Astra közművelődési egyesület Bánsági 
ugpen közgyűlést tartott. Temesvár- 

özgyűlésen Marta Alexandru dr. királyi 
rtó, Tieran Emil dr. főpolgármester és szá- 

előkelőség vett részt. A közgyűlésre a 
beli községek román lakossága nemzeti 

an, zászlók alatt és zenekarok hangjai 
tömegesen érkezett a városba. Reggel ki- 
kor a lugosi görög keleti székesegyház- 

Lazarescu Vasile dr. karánsebesi püspök ti- 
' ap segédletével istentiszteletet pontifi- 

amely alatt Onea Gheorghe karnagy ve- 
e mellett a Ion Vidu-kórus énekelt. Úgyan 
a görög katolikus székesegyházban Balan 
ugosi püspök mondott nagymisét és Ba- 

közgyűlés ünnepélyes megnyitász dél- 

enegy órakor ment végbe a Grozavescu 

lekében Carol király Őfelsége végez. Az- 
egemlékezett Maria anyakirályné és Cris- 

on dr. pátriárka elhúnytáról, majd üd- 

a megjelent vendégeket. Azután beszé- 

i és Balan Ion dr. lugosi püspökök, Vertan 
t ezredes, szörényi prefektus, Dobrin lugo- 
gármester, Brediceanu Tiberiu tanár és ze- 

ő, Nedelcu Constantin országőr főpa- 
ok, Ciugulescu craiovai tanár, Serafim 

ezredes, krassói pretektus és Peteanu Au- 

éről. A megnyitó ülésről hódoló táviratot 
Carol király őfelségének és sürgönyileg 

lték Calinescu Armand miniszterelnököt. 

Katolikus Népszövetség temesvári egy- 
megyei központjának közgyülése - amely 
mmal a város és környéke katolikus tár- 
a zsufolásig megtöltötte a józsefvárosi 

llásos elemi fiuiskola disztermét, - bizony- 
1 volt egyaránt az egyházhoz és a ma- 

sághoz való ragaszkodásnak. Ezuttal a Ka- 
us Népszövetség egyházmegyei központja, 

ek müködése négy vármegye területére 
- mint Martzy Mihály elnök megnyi- 

édében hangoztatta - immár ötödször 
t be épitő, népet nemesitő és felemelő, 
t és társadalmat erősitő kulturmunká- 
Az elnök ezután igy folytatta: 
Legfőbb eszmei feladatként a katolikus 

és társadalmi erők összegyüjtését tekin- 
minden munkánkban, hogy ezzel is ápol- 
biztositsuk a katolikus erkölcsi erők ér- 
ését egyéni, családi és társadalmi éle- 

n. Ezzel l 

mcsak a vallásnak és az egyháznak, ha- 
elsősorban népünknek, de lényegileg 

gész társadalmi életnek és az államnak 
a javára és boldogulására dolgoztunk. 

ondolataink voltak: a vallásoktatás fel- 
sa a felnőttek lelkében, a családi élet tisz- 
,a yermekáldt szeretete, a jó sajtó nagy 

a karitativ intézmények pártolása. 
ifejezve, programunk a katolikus ak- 

gramja volt. Ezt igy foglalhatjuk össze: 

akitani és keresztény szellemben nevel- 
ni népünk lelkiismeretét. 

A lgyelemmel hallgatott elnöki megnyitó 
1 Fodor József központi pap, főtitkár olvas- 

jedelmes és az elmult esztendő tevé- 
gének minden részletére kiterjedő jelen- 

jelentés beszámol arról, hogy az elmult 
a már meglévő harminchét egy- 

jei épezövetsési tagozat mellé még 

e van hogy számos uj 

an tanár vegyle melet a réra árda 

ól elnevezett városi színházban. Evutianu [ 

itó beszédében rámutatott arra a nagy 

átadó kultúrális munkára, amelyet a nem. 

gzottak el Lazarescu Vasile dr. karán- 

olyan hel; ken alak it ahol a katolikus A k ság s 

u 

MÁRMORITÓ 

ELBÜVÖLŐ 

ISTENI.. 

ad 

minden doboz puderhez 
egy üveg Styx Parfumöt. 

Negye a szokásos 14.- lefes daboz?, 

de siessen.. Korlátolt mennyiség. 

Ne felejtse el: a Coty Crémer(nappalra és ejjelre] 
a Coty Puder tökéletes kiegészitöje. 

EREDETI KÉSZITMÉNY COTY PARIS, 

államnak boldogulására is dolgoztunk" 
tőség a vidéki tagozatok gyüléseit körülbelül 
százötvenszer kereste fel. A vidéki tagozatok, 
amelyek közül kilencnek saján otthona van, ha- 
vonta rendszeres összejöveteleket tart. Gyarapi- 
totta a hitvallásos iskolák felszerelését és 

tizenhat tanulót állandó segélyben részesi- 

tett. 

A jelentés végül köszönetét fejezi ki a ható- 
ságoknak, az egyházi vezetőségnek, a Magyar 
Népközösségnek, a társadalmi szervezeteknek 
és a sajtónak azért a megértésért és támogatás- 
ért, amelyben a népszövetség m részesi- 
tették. 

Oberst J. őzsef felolvasta a pénztári jelen- 
tést, Risztics György dr. pedig az ellenőri beszá- 
molót, amelyeket a közgyülés egyhangulag elfo- 
gadott, majd megszavazta az uj költségvetést. 

Fodor József főtitkár hangsulyozta azután, 
hogy a népszövetség müködése nem öncél, hanem 
a magyar nép érdekeinek szolgálatát tartja szeni 
előtt. A népszövetségnek nincsenek hatalmi tö- 

cYe 

rekvései, hanem a népi szervezetek mellett 

az itjuság nevelésének ráeső 5 munkáját 
akarja teljesiteni. 

Nem elkülönülést, hanem összefogást akar. Nem 
akarja magának a népszövetség a fiatalságot 
kisajátitani, hanem komoly erkölcsi tartalommal 
akarja megtölteni a lelkeket, hogy majdan 
alkalmassá váljék a katolikus és népi szerveze- 
tekben rája várakozó munka teljesitésére. 

Aczél Oszkár dr. inditványára a közgyülés 
jegyzőkönyvi köszönetet szavazott eredményes 
munkásságáért Martzy Mihály elnöknek és Fo- 
dor József főtitkárnak. Martzy köszönetet mon- 
dott az elismerésért, rámutatott azonban arra, 
hogy az eredményes munka nemcsak a vezető- 
ségnek, hanem a két egyházközségi nővérnek, 
valamint az egész vezetőségnek és a Központi 
iroda személyzetének az érdeme. Köszönetét fe- 
jezte ki Metzger Márton dr. prépostplébános- 
nak és a józsefvárosi egyházközségi tanácsnak, 
amelyek a népszövetség minden megmozdulását 
támogatják. 

Metzger Márton dr. örömének adott kifeje- 
zést azon, hogy a Katolikus Népszövetség az 
ujjászervezés óta annyira epélve 
örömmel látná, hogy 

a mépezővetsés a katolikus svábság is Be- 
lekapcsolódnék. 

Martzy Mihály zárószavai után az ifjuság, a 
mely a megnyitás előtt a királyhimnuszt éne- 
kelte, rázenditett a pápai himnuszra. Ennek el- 
éneklésében résztvett az egész közönség, mi 
közös ima után szétoszlott. 

Az ügyészség hadiératot indit az angyal 
csinálók ellen 

A tiltott mütételk száma Temes-Torontál 
megyében az utóbbi időben olyan növekedést 
mutat, hogy Buzoianu Alexandru vezetőügyész 
a legszigorubb intézkedésre határozta el magát. 
Utasitotta a csendőrséget, hogy mindazon falusi 
asszonyok ellen, akik ellen az a gyanu, hogy üz- 
letszerüen foglalkoznak angyalcsinálással, a tör- 
vény szigorával járjanak el. 

A tiltott mütétek elleni mozgalommal kap- 
csolatban Buzoianu vezetőügyész kKijelentette, 
hogy minden eszközzel megszüntetik a nép ter- 
mészetes szaporulatát megakadályozó bajt. A 
legutóbbi tizennégy nap alatt hét esetről sze- 
reztink tudomást, amelyekből négy halálos l 

menetelü volt. Fiatal anyák, akik megfeledez: 
nek a családdal és népükkel szembeni felelőssé. 
gükről, bünüs kuruzslók kezeibe teszik le életü 
Ket, akiknek pedig egyedül csak a tiltott beavat- 
kozásért kapott pénz a fontos. A vezetőü 
felszólitja a megye lakosságát is, hogy 
gassák a hatóságokat az emberi élettel k 
müűen üzérkedő kuruzslók munkájának m 
tetésében. Az elmult évben közel negyven jnot 
beavatkozás jutott az ügyészség tudomására, 
az idén, ha idejében meg nem gátoljál 
vekedni fog ez a szám. A büntetőtörvénykönyv 
a tiltott beavatkozást évtől tiv évig edő 
fognázzal bünteti, 
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a 1488. junius 27-én foglalta z Ezm z el Házy Dávid István hadvezér 
m Junlus 27 Mátyás király számára négy 

. Kedd hónapi kemény ostrom után 
- László, SAmson a Lajta melletti Bruck várát, 

ELŐFIZETÉSI ARAK: amely addig Frigyes német 
BELFÖLDÖN császár tulajdona volt. 

Magánosolnak egy hómupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi miz lei. Nyugdijasok- 
nal, közalkalmazottalenak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítésért külön havi tíz lei 
Hatóságoknak, közhivataloknulk és közüzemelk- 
nek, gyáralonak és vállalatolna kegy évre 1200 
li kézbesítéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Wgy hónanra 120, negyedévre 350, félévre 700, 

éegész évre 1400 lei, 

TELEFON 
/88-10 és este 9 óra után 28-25. 

MEGJELENÉS 
Mzinden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napol kivételével. 
SZERKESZTŐ 
Wuchetich Endre dr. 

. * A plánétás gyermek 
Megálltam az uccasankon és unalmamban fi- 

gyelni kezdtem a járókelőket. A sétálók szágai ha- 
ladtak el mellettem, de vajtam kivül senki sem vette 
észre a közelemben ide-oda futkosó, szurtos arcu, 
piszkos kezil és lábu, nogyos ruháju bis fiucslkát, 
aki rekeszelere osztott faüládikát szrongatott a hóna 
alatt. 4A fadoboz sárga és fehérszinű összehajtoga- 
tott papircédulálklal volt tele. A 4-5 éves kis em- 
berpalánta mint egy fürge gyil, úgy siklott, bujkált 
az egymást sűrű soroldban követő emberpárols kö- 
zött. Mindenkit megszólitott, könyörgő tekintettel 
nézett az emberelkre, de azole közömbösen haladtal 
20v4, oda sem figyeltele a kis fiura. A gyermel vé- 
gül is belefáradt a sola hiábavaló futkosásba és el- 
szomorodott arccal ült le az egyil kirakat kiálló pár- 
kűnyrészére. Kotorászni, nakosgatni kezdett a ládá- 
ban, rendezgette a szines papircédulákat. Amilon 
ezt befejezte, zsebéből kenyeret vett elő és azt muaj- 
szolni kezdte. Majd benyult a zsebébe és onnan egy 
ázott ezőrű fehéregeret huzott ki. A pici állat cin- 
cagva bujt meg a plánétásgyermel apró tenyerében, 
pinos szemével félénken bámult a járókelőkre. A 
kis fiu etetni kezdte az egeret, egy-égy falatka ke- 
nyeret dobott oda neki. 

Megszólitottam a falatozó emberkét. Elmondta, 
hogy édesapja gyári munkás és a fehér egeret né- 
hány héttei ezelőtt azzal vitte haza neli: „Nesze 
Jancsi, huzass vele plánétát, jó lesz a melléle ke- 
neset". A kis állat alcidor már be volt tanitva a cé- 
dulahuzásra, nem kellett bajlódni vele. 

A fiucska tovább magyarázott, én meg hivet- 
tem a ládikából egy sárgaszinű cédulát, amelyen ez 
állt: 

- Igazmondó plánéta. Ki folyton kergeti sze- 
rencséjét, könnyen úgy lehet, hogy végképpen el 
is kergeti önmagától. Ezért ne kochkáztassa egész 
jövőjét, hanem várjon nyugodt béketűréssel, mert 
Dbizonyos, hogy a szerencse előbb, vagy utóbb, de 
mindenesetre föllteresi. Csak alkor ragadja meg 

iderekasan. Addig pedig ügyeljen dolgaira, hogy a 
vossz emberel meg ne csalják. Minden „hallom 
mondomra' mne adjon, mert igy legkönnyebben 
megcsalatkozhatik. Öreg kort ér el. 

MMiután elolvastam ismét összehajtogattam és visz- 
szatettem a fadobozba a cédulát. Kivettem egy má- 
sikat, ugyancsal sárga szinűt, azon is szószerint a 
fenti szöveg állt. Megnéztem a harmadikat is, an- 
nak is egyezett a tartalma az előbbiekével. A sárga 
mind egyforma - gondoltam magamban és meg- 
néztem egy fehéret is. Betűről-betűre ugyanazt tar- 
talmazta, mint a már elolvasottak. Utolsó kisérlet- 
ként kibontottam még egy mindenttudó cédulát, 
ugyancsalk fehéret - ugyanaz a szöveg. 
égebben legalább különböző szövegű plánétá- 
kat nyomtattak, ma már ez is csak „mellél kere- 
set" a kis pénztelen Jancsinak, az ucca apró szél- 
hámosainak. 

Igy bizzék az ember az „igazmondóplánétá"- an 

-czay 

IDŐJARÁS: Tegnap délben Bucurestiben 18 
folt meleg volt a napon és 26 fol az árnyéleban. A 
főváros lakossága úgyszólván tétlenségre kénysze- 
rül a nagy meleg miatt és az uccáls elnéptelenedtel. 
A hőmérséklet emellkedése várható. 

( Pacha Agoston püspök Bucurestiben, 
Pacha Agoston dr. megyéspüspök vasárnap es- 

te Bucurestibe utazott és résztvesz a szenátus 
én A püspök több napig marad a főváros- 

1834. junius 27-én született Lesbos szigetén 
Bernardakis Demetrios ujgörög költő és nyelvtu- 

dós. Egyike volt azoknak, akik a szunnyadó göröz 
irodalmat ujjáélesztették. Verseket, elbeszéléseket, 
regényeket és drámákat irt. Számos követője volt. 

1897. junius 27-én halt meg kilenevenhét esz- 
tendős korában Kolozsvárott Brassai Sámuel, a 
kiváló tudós. Unitárius pap fia volt és tanári okle- 
velet szerzett. Működését mint nevelő kezdte, majd 
a kolozsvári unitárius kollégium tanára lett. A tu- 
domány minden ágában nagy volt a tudása. Értett 
a matematikához, a természettudományokhoz, a böl- 
cselethez és a nyelvészethez. Számos nyelvet beszélt. 

Minden tudományágban maradandó műveket alko- 
tott. 

- Hitvesgyilkosság Hidasliget községben. 
Datcu Petru hatvan éves hidasligeti gazdálkodó 
és ötvenhat éves felesége között családi ügyek 
miatt szóváltás támadt. A gazdálkodó felkapta 
a kezeügyében levő kapát és azzal háromszor 
é fejére sujtott, aki összeesett és meg- 

(-) Hirtelen halál a mezőn. Stanila Ioan 
hatvanhét éves Gilád községbeli lakos a mezőn 
dolgozott, amikor hirtelen összeesett. Mire se- 
gitségére siettek, már halott volt. Halálát való- 
szinüleg szivszélhüdés okozta. ! 
- ELITÉLT TELEFONBETYAROK. Sinaiá- 

ról jelentik: Érdekes ügyben hozott itéletet a sinaiai 
biróság. Még 1937-ben történt, hogy az automata 
telefon bevezetése után ismeretlen egyének a távbe- 
szélő készülék tulajdonosokkal a legvadabb tréfá- 

kat üzték. Végül is számos reklamáció után a te- 
lefontársaságnak a rendőrség segédletével sikerült 
több ilyen tréfacsinálót leleplezni, akik ellen azután 
az eljárást meginditották. A biróság most hirdetett 

itéletében Lucaci Icsif 14 éves fiut szabadságának 
1 esztendőre szóló ellenőrzésére, Enoiu Moise 17 

éves fiatalembert 1 havi elzárásra és 2000 lei pénz- 
büntetésre és Valcea Vasile nevű nagykoru egyént 
8 havi fogházra és 3000 lei pénzbirságra itélt. 

Temesvári piacon 
kereskedőknél és gyáraknál jól bevezetett, 
érettségizett, abszolút jó megjelenésű, ro- 
mán, magyar és németül beszélő, korrekt, 33 
éves férfi, bármily szakmában, helyi kép- 

viseletre, 

megbizatást keres 
Megkereséseket „Agilis és megbízható" 

jeligére a kiadóba kérek 

(=) Megállapitották a Begába fulladt ki- 
kötőmunkás személyazonosságát. Megirtuk, hogy 
egy kikötőmunkás a Józsefvárosban a Begába 
zuhant és a vizbe fulladt. Megállapitották, hogy 
a munkás Laub Miklóssal azonos, aki rakodás 
közben az egyik uszályhajóról esett a vizbe es 
megfulladt. i 

- TIZENHAT MILLIÓS ADOMÁNYT KA- 

POTT A BUCURESTII EGYETEM. Bucurestiből 
jelentik: A fővárosi egyetem jelentős adományt ka- 

pott. Stefan Niculescu-Brailiteanu nyugalmazott kö- 
zépiskolai tanár értesitette az egyetemet, hogy 16 
millió lei értékü értékpapirt adományoz az egyetem- 
nek. A tanár elhunyta után az alap jövedelméből fi- 
zikai laboratoriumot kell berendezni és az arra ér- 
demes diákoknak ösztöndíjakat adni. 

(-) A MEHALAI KATOLIKUS EGYHAZ- 
KÖZSÉGI VAÁLASZTÓK FIGYELMÉEBE ajánlja az 
elnökség, hogy a július 2-án megtartandó egyházta- 
nácsi választások választási igazolványai az egyleti 
házban, a templom udvarában, kedden, június 27-én, 
pénteken, június 30-án és szombaton, július elsején 
este nyolc és kilenc óra között, továbbá a választás 
napján délelőtt 11 és 12 óra között átvehetők. 

- A windsori hercegi pár Spanyolországba 
utazik. Madridból jelentik: A windsori hercegi 
pár julius második felében Spanyolországba uta- 
zik. A hercegi pár julius 15. és 18. között érkezik 
Barcelonába, ahol ünnepélyesen fogadják. 

(=) SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatalban 
a következő gyermekek születését jelentették be: Ma- 
tics Antal, Cepaneag Lucia, Hügel Harold, Petrovici 
Cornel, Perina IlIsa, Németh Eszter, Heghes Cor- 
nelia, Szviderka Antal, Dragomir Zorina. 

(-) ÚJ ISKOLA ÉPÜL PÉSZAKON. A vár- 
megyei iskolaszék a Popovici Virgil ezredes, prefek- 
tus elnöklete alatt artott ülésén elhatározta. hogy 
kétszázötvenezer leit szavaz meg egy Pészak község- 
ben építendő új iskola költségeire, 

Bucurestiben 
minden ujságkioszkban 

kapható 
Í Kérle a DÉL! HIRLAPOT 
szamrez 

A VÁROS JUTALOMBAN RÉSZE A Jó TANULOKAT. A városi iskolaszék Ti Emil dr. főpolgármester elnöklete alatt ülést tar Elhatározta, hogy a város területén űködő ál elemi iskolák jóő előmenetelű tanulóinak könyvek való jutalmazására hűszonötezer leit fordítt 
(-) A MUNKAKAMARA SZÁZÖTVEN I1 N YARALTATAÁSÁRÓOL GONDOSKODIK. A te 
vári munkakamara Temesszlatina községben ny lótelepet rendezett be, amelyen ebben az eszte ben százötven inast lát vendégül. Az inasok ötv csoportokban három hétig tartózkodnak majd a 
ralótelepen. A munkakamara a nyaraltatási ak 
300.000 leit fordít. 

(-) HUSZONÖT ÉVES ISKOLAI TAL 
KOZÓ, Jövő szombaton, július 1-én este kilenc kor tartják húszonöt éves találkozásukat a Me 
pol-szálló kertjében a temesvári fa. és fé szakiskola 1914-ben végzett növendékei. A talá zóra jelentkezni lehet június 28-ig beráróla - Küttl téreni a Szeles vendéglőben június 28 
6 óráig. 

( TARSADALMI SZOLGAIATI TAN) 
FOLYAM. A temesi helytartóság társadalmi s 
gálat vezetősége július 15-én tizenőöt napi tanfo 
mot nyit meg olyanok részére, akik a társad: szolgálat munkájában résztvenni óhajtanak, A 
folyamra jelentkezni lehet Topliceanu Traian ro1 
-mémet liceumi igazgatónál, a helytartósági tá dalmi szolgálat vezetőjénél. 

GYÓGYSZERTAÁRAK EJJELI SZOLGALA 
Kedden, június 27-én a szolgálati beo. 

következő: / 
Az I. kerületben az Alba Iulia uccában 

Kun győgyszertár. ! 
A II. kerületben a Badea Cartan téren 

Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare ud 
ban levő Zeiner gyógyszertár 

A III. kerületben az Axente Sever téren 1 
Roxin gyógyszertár 

A IV. kerületben a Vacarescu uccában ! 
Braun gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 
szakai szolgálatot tart. 

KEDD, JUNIUS 27. 
..... 

APOLLÓ: Zoro az erdők királya I. rész 
gol film). 

CAPITOL: Zorro, az erdők királya II. : 
angol film). ! 

RIVOLI: A fiáli városa (angol filmy). 
SCALA: Alexandra grófnő (angol fiím). 
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sovanra FUrenó 

itásbinik vil 
Elsőrangú penzióval egybekötve. - Köz 
ti fekvés, közel a Medve-tóhoz. - Na 
terrasz. - Modern komfort. - Folyó 
minden szobában. - Elsőrangú román 

cia és magyar konyha (diétikus is 

időszerü 
mérsékelt polgári 

Az előszezónban napi 120 lei - Család 
kedvezniény 

Előjegyzések Timisoarán: Bul. 
emelet, 1. sz. Papp Margitnál, vag: 

Pensio Villa Concor 
e e



Egy viharos házasélet jeleneteit fogjála gra- 
! átszani Baffas párisi culerász válópe- 

án A cukrászban már régen megérle- 

ött a szándék, hogy elválik állítólag tűrhetetlen 
esártos feleségétől. Az asszony azonban neszét 
tte férje szándélának s attól fogva idegenek je- 
létében mindig a legnagyobb gyengédséggel, a 

bb fuvolahangolkon beszélt a férjével. Ha 
azután a vendégek eltávoztak, az elmaradt jelene- 

ket is pótolta. A culorásznals wégre hbülönös ötle- 
ámadt. Lakásában több helyen milerofonokat 

réjtett el, a milenofonoldat egy fonográffal kapcsol- 
össze, amelyet a műhelyében tartott. Egy hónap 

ulva teljedelmes hanglemezgyűjteménnyel keres- 

te fel ügyvédjét s kérte a válóper megindítását. A 
álóperi tárgyaláson a hanglemezeket lejátsszák, 

nogy igy a biróság közvetlenül itélhesse meg, vaj- 
n a feleség olot szolgáltatott-e a házasság fel- 

ontásdárazaz. . 

- MENTESIÍTETTEK TELEKI ADAÁM 
óF EGY TELKÉT A KISAJÁTITÁS ALÓL. 

svárról jelentik: Ez év május 16-án a szat- 
egyei Magosesti község előljárósága elhatároz- 

hogy kulturház, községháza és iskolaépités cél- 
egy 4238 négyszögöl kiterjedésü telket, a 

y gróf Teleki AÁdám tulajdonát képezi, kisajá- 
A kisajátitás meg is történt, az erről szóló vég- 
azonban Teleki Adám a kolozsvári közigazga- 

tási táblánál megtámadta. A közigazgatási tábla 
lest foglalkozott az üggyel és a kisajátitást meg- 
mmisitette azon a cimen, hogy a község előljátó- 

ra mem járt el szabályosan, amennyiben mem tün- 
te fel, hogy az évitendő épületek milyen kiterje- 

üek lesznek. 

(-) GYERMEKEK SZÖRNYÜ BALESETE. 

ér községben Costof Ion gazda szecskavágó gépé- 
játék közben beleestek Oberkein Erzsébet és Öber- 

kein Aranka hét és öt éves kislányok. A gép kései 

orzalmasan megcsonkitották a leánykák lábait. A 
gyermeket behozták a temesvári gyermekkór- 

házba. Állapotuk életveszélyes. Costef Ion gazdát a 

csendőrség őrizetbe vette. 

m ((-) Doktorráavatás. A kolozsvári tudo- 
mányegyetemen Fischhoff Istvánt (Nagyszent- 
miklós) az összes orvostudományok tudorává 

(-) A BIROSAGOK SZÜNETI TANACSAI. 

temesvári itélőtábla bírói Dimitrescu Emil főel- 

mök elnökletével teljes ülést tartottak, amelyen ki- 

olták a szüneti tanács tagjait. A szüneti tanács 

.. 

megállapítja, 

lembe azt, ho 

..... 

A brit buldog nem ugat, 
de amit fogai közé fogott, nem ereszti el 

A Times komoly igyelmeztetése a németekhez és olaszokhoz 

Londonból jelentik: A Times vezércikkében 
hogy a veszély abban áll, hogy a 

é hisz a brit államférfiak nyilat- német nép nem 
kozatainak értékében. Megismétlődik mindaz, 
ami 1914-ben volt, mert a németek és olaszok 

naponkint hangoztatják, hogy a brit birodalom 
gyönge és összeomlóban van. Nem veszik figye- 

a buldog, ha ingerlik, nem ugat, 

hanem harap és ha egyszer harapott, senki sem 

ke Constantinescu-Scarlat, a második tanács 

elnöke, tagjai pedig Isacu Stefan dr., Goruneanu 

Tulliug, Orezeanu Romulus, Demetrescü Du
mitru és 

Dragosan Stefan táblabírák. A törvényszék bírái 

Poparlan Alezandru főelnök vezetésével tartottak 

elt teljes ülést és a szüneti tanács a következőképpen 
akult meg: elmök: Deleanu Stefan és Eniu Ale- 

xandru, tagjai Horga Andrei, Olariu 
Enea, Imbroa- 

Brutus és Nicula Alexandru törvényszéki 
bírák. 

szüneti tanácsok a bíróságok nyári sz
ünetében, 

július 15-től szeptember 15-ig működne
k. 

Bíróság elé állítottak egy neves roman
 

ekesnőt. Bucurestiből jelentik: Tanase Mariat
, 

a neves román énekesnőt, aki csak a napokban 

érkezett haza Newyorkból, ahol a nemzetközi ki- 

allítás román vendéglőjében énekelt, bíróság elé 

ltották, egy fővárosi mulató tulajdonosának 

eljelentése alapján. Ugyanakkor a művész-szin- 

fikátus megtiltotta az énekesnőnek, hogy bárho
l 

mius épjen. Az ok az volt, hogy Tanase Maria
 

orkból törtent hazaérkezése után ugyan- 

időben két szerződést írt alá. Az egyik ér- 

lmé gy esténként 8000 leit tisz- 

eletdíj ellenében fellép a Luxandra-étteremb
en, 

ig a másik szerződés szerint esti 10 ezer lelért 
; 5ben volt hajlandó énekelni. 

ezekután a bíróság tárgya- 

ásig az ország nyilvános helyiségeiben nem fép- 

() LIEBLINGI KERESKEDŐ ÖNGYILKOS- 

SAGA TEMESVÁROTT. Becker Mihály negyven- 

enc éves lieblingi állatkereskedő az érzsébetvá- 

si Somes uccában az egyik fára felakasztotta ma- 

és meghalt. A kereskedő holttestét vasárnap r
eg- 

találták meg és nyemban értesítették a 
ható- 

e dr. hatósági orvos kimentek a helyszí
nére. Az 

gyezer lei készpénzt találtak, de
 búcsúlevelet nem 

gyott hátra és íg 1 ,ism 

A kereskedőnél állítólag nagyobb ö
sszegű pénz 

olt és ezért felmerült az a gyanú, 
hogy esetleg 

Dolták és megfojtották, majd a fára
 akasztották, 

az öngyilkosság látszatát keltsék. 
Pintea ar. 

ért a halett boncolását is kérte, a rendőrség pedig 

lytatja a nyomozást annak megállapitásár
a, hogy 

Toma Gheorghe komiszárus és Pi
ntea Va- 

tunt embernél a különböző iratokon kívül még 

y tettének ckát még nem ism
e- 

tethette a kereskedőt az öngyilkosság elkö- 
fe, 

főnök é 

Úva egy éves, Milovan 

kodó, Szabó 
éves magántisztviselő, 

munkás, Szántó Anna szü 

Furnica Anna nyolcvanegy éves. 

ték, testét kátránnyal 

() A SZABADFÜRDÉS ALDOZATA,. 
nescu Savu, tizenhat éves inas egyik társával teg- 

nap délután a Gyupjúipar közelében a Begában für- 
dött. A fiú fürdés közben a vízbe fulladt. 
c 

UJ MODELL 

solás, nagyítás. 

öemrmzan 

SUMMITAR 1:2 
és más gépek legolcsóbban. 
Fotómunkák, előhívás, má- 

Temesvár, I., Bul. Duca 2 

veszi ki szájából, ami a fogai közé került. A né- 
met és olasz sajtó állandóan sértegető hangot 
használ és az angol vezetőférfiak mérsékelt han- 

gú beszédeit tévesen értelmezik. Világkatasztró- 
fa lesz, ha Chamberlain és Halifax ismételt fi- 
gyelmeztetéseit, hogy erőszakra erőszak a vá- 
lasz, nem fogják megfelelő módon értékelni, mert 
ha egyszer akció útján beigazilódik, késő lesz 
tárgyalásokat kezdeni. 

I0- 

asuszrkiti al 

() HÜBSCH DAÁVIDNE ÜNNEPLÉSE. A 

gyárvárosi zsidó nőegylet közgyűlése keretében lel- 

kesen ünnepelte Hübsch Dávidnét, aki már harminc 

éve áll a nőegylet élén és agilis elnöknői tevékeny- 

sége értékes munkásságot örökít meg. Fárber Ber- 

nátné alelnöknő, dr. Pollacsek Arminné és Nyiri Je- 

nő hitközségi elnök üdvözölték a jubiláló elnöknőt, 

aki meghatottan köszönte meg a megemlékezést. 

(-) REVOLVERGOLYÓK MUTOGATÁSA 

(-) HALAÁLOZÁS 

NEM ELETVESZÉLYES FENYEGETÉS. Stan- 

ciu Nicolae dohánygyári munkás egy napon része- 

gen jelent meg munkahelyén. Hototoiu Eduard rak- 

tárfőnök ezért elbecsátotta állásából. Néhány mappal 

később a munkás az uccán találkozott a raktárfőnök- 

kel és akkor több revolvergolyót mutatott neki azzal 

a kijelentéssel, hogy azokat neki szánta. A raktár- 

letveszélyes fenyegetés miatt feljelentést tett 

a munkás ellen, akit a katonai törvényezék felmen- 

fett. Az indokolás szerint a revolvergolyók mutoga- 

tása még nem fenyegeti senki életét. Stanciut 
azon- 

ban revolvergolyók viselése miatt ötszáz lei pénz- 

büntetéssel sujtották. 

OK. Meghaltak: Novakovica 

Tódor hatvanöt éves gazdál- 

János hét éves, Reisz Béla hetvenhárom 

Peti Gábor negyven éves 
letett Grosz hetven éves, 

i 

Kilönös emberrablás. Washingtonbél 

Selentik: Varrengtonban, egy báli mulatsá- 

gon, az arisztokrácia öt ismert tagja
 elrabol- 

fa Igor Cassini grófot, egy volt w
ashingtoni 

orosz követ unokáját, aki jelenleg a 
Times 

Herald riportere. Az öt arisztokrata az ujság-
 

írót egy gépkocsiba hurcolta, ; majd nagy se- 

bességgel egy közeli erdőbe mentek. Itt a 

megrémült grófot egy cikk miatt halállal fe- 

nyegették meg, ezután meztelenre vetkőztet-
 

egy magukkal 
; 

bekenték, majd pedig 

vitt zsák tollat szórtak rá. AZ 

umijságíró nagynehezen elmenekült és egy kö- 

Solymosán Magda az ismert 
erdélyi primadonna meghalt 

Budapestről jelentik: Vasárnap este negyed 
12 órakor hosszas szenvedés után meghalt Soly- 

mosán Magda, a kolozsvári Thália színtársulat 
primadonnája. Mint ismeretes, Solymosán Mag- 

dát az elmült év augusztus í-én vőlegényével, 
Princz Endre kolozsvári gyárossal olaszországi 
gépkocsi-körútjukon szerencsétlenség érte. 
A súlyos garincsérülést szenvedett színész- 

nő hosszabb ideig feküdt, 
először Milánóban, majd Budapesten, a Szász- 
szanatóriumban. A kezelőorvosok mindent el- 
követtek, hogy megmentsék az életnek a viruló, 
pompás életkedvvel biró, alig huszonöt éves mű- 
vésznőt. A mult év őszén haza hozták Kolozs- 

várra, majd tavasszal újból felvitték a magyar 

fővárosba, ahol a Bakay-klinikán a leghíresebb 

orvostanárok új gyógyeljárás segítségével hiá- 

e 

ba igyekeztek talpraállítani Solymosán Ma dát. 
A múűlt héten állapota válságosra fordult. Nővé- 

rét, Kauten Lajos aradi főtisztviselő feleségét Bu- 

dapestre hívták. 
Az orvosok kétszen is kisérletezteli vérátömlesz- 

téssel, 
de a nagybeteg művésznőn már nem segíthetett 

az orvosi tudomány: vasárnap este meghalt. A Thá- 

lia színtársulat, amely vasárnap fejezte be tavaszi 

eziniidényét Temesváron, megdöbbenve fogadta a 

iragikus hírt. Kádár Imre dr. igazgató elhatározta, 

hogy a temetés napján - valószínűleg szerdán - 

az egész társulat testületileg jön át Nagyváradról 

Aradra, ahol örök nyugalomra helyezik, a soka! 

szenvedett Solymosán Magdát 

Gyürhetetlen 

lenvászon 
ruhák és kosztümök részére, „Tootal" 
angol gyártmányú, úgyszintén piké- 
takarók, fehér és színes, továbbá frottier- 

árúk megérkeztek 

utóda, WAGNER ALAJOS 
Temesvár, Belváros, Vasile Alexand az 

) 

8ő két érettségi bizottság előtt tegnap kezdődtek a: 

írásbeli érettségi vizsgák. A Carmen Sylva leányli. 

ceumban működő bizottság előtt nyolcvannégy jelö 

a Diaconovici Loga liceumban pedig kile je 

lölt vizsgázik, tegnap délután a jelöltek m 

zottságnál a román nyelvből tettek írásbeli 

zeli tanyáról eléggé súlyos állapotban kórház- 
ba szállították. 

ma pedig a francia és latin nyelvből valamint ma 

sekatikáb'' lesznek az írásbeli vizsgák. 



A 

céljáról. - Olaszországnak van 

Münchenből jelentik: Ötszáz olaszországi 
volt frontharcos égy hét óta Németországban 
időzik és a nagyobb német városokat keresi fel. 
A frontharcosok vasárnap Münchenbe érkeztek, 
ahol tisztelegtek Hitler Adolf előtt. A kancellár 
ez alkalommal a következő beszédet intézte hoz- 

Önök abban az időpontban látogatják 
meg Németországot, amikor a nemzeti szociális- 
ta és fasiszta forradalom közösen harcol egy el- 
lenséges világgal. Meg vagyok győződve, hogy 
közös ideáljaink, bátorságunk, elhatározásaink 
megsemmisítik a demokráciák és kapitalista plu 
tuktáciák kísérleteit, amelyek mépeink élete és 
jövőnk ellen irányulnak. önök is, mi is már har- 
coltunk és áldozatokat hoztunk, de a jövőben 
közösen fogunk harcolni és a támadóknak mem 
fog sikerülni szétválasztani bennünket, mert a 
jövő a mién.e,,,,, 
BBerlinből jelentik: Göbbels dr. Essenben, a 
nemzeti szocialista kongresszuson mondott be- 
szédében kijelentette, hogy a Németország elleni 

német nép 
aleghatalmasabbavilágon"- 

mondotta Göbbels. Hitler beszéde az olasz és német nép közös 
ideje bevárni a iejleményeket... 

bekeritési politika hiábavaló fáradozás. A német 
nép a leghatalmasabb a világon és készen áll ar- 
ra, hogy a vezér köré áttörhetetlen falat épitsen. 
Németország természetes és igazságos követelé- 
seinek teljesitését várja - fejezte be beszédét 
Göbbels, aki végül hangsulyozta, hogy az 1918. 
novemberi események sohasem fognak megis- 
métlődni. 

Rómából jelentik: A' Relatione Internatio- 
nala című olasz külpolitikai szemle a nemzetközi 
helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy az 
európai hatalmak kétféle lépéssel állanak szem- 
ben. Vagy erejük végső megfeszítésével és a leg- 
teljesebb jóindulattal közelednek egymáshoz, 
vagy a fegyverek erejére bízzák a döntést. Nor- 
mális nemzetközi kapcsolatokról nem lehet ad- 
dig szó, amíg a demokrata hatalmak nem ve- 
szik figyelembe Németország és Olaszország kül- 
és belpolitikai szükségleteit. Az olasz-francia vi- 
szony az utóbbi időben erősen leromlott. 

Olaszországnak van ideje, hogy bevárja a 
fejleményeket, de adott pillanatban cselc- 
. edni fog. lela lai al 

Eucurestiből jelentik: Vasárnap délben 12 
6ra 35 perckor a fővárosba erkezett Feydan, 
keviyan külügyminisztere, akit a pályaudva- 
ron Gafencu külügyminiszter fogadott. Az egyip- 
tomi államférfi három napot tölt a fővárosban. 

Gafencu külügyminiszter és felesége vasár- 
nap a külügyminiszteriumban ebédet adtak Abdel 
Fattah Yehia egyiptomi külügyminiszter tiszte- 
letére. Gafencu beszédében többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 
- Exkcellenciád utazása abból a célból törté- 

nik, hogy Egyiptomnak a nemzetközi együttmü- 

n 

Az uralkodó kihallgatáson fogadta, majd vendégül látta 
az egyiptomi államférfit 

menresülen öztere 

tassa kifejezésre. Az excellenciád által felkere- 
sett országok közül nálunk fogja a legnagyobb 
megértést tapasztalni a cél irányában. 

Az egyiptomi külügyminiszter válaszában 
hangsulyozta, hogy a mai bizonytalan időkben 
feltétlenül szükséges a minél szorosabb együtt- 
müködés, mert ezen a módon lehet leginkább a 
békét biztositani. 

Az egyiptomi külügyminiszter hétfőn dél- 
előtt megjelent Calinescua Armand miniszter- 
elnöknél, míg délben őŐfelsége fogadta kihallga- 
táson. Carol király ezután vendégét villásregge- 

ködésben való harmónikus közremüködését jut- lire tartotta vissza. a .. 

A Bayreuthban idén rendezendő ünnepi játé- 
kok során, amelyek julius 25. napjától augusztus 
28 ig tartanak, a Nibelungok dala, a Parsifal és 

a Bolygó hollandi mellett a Tristan és Isolde ope- 

va is ujból előadásra kerül, amelyet az elmult év- 
n hét esztendei szünet után vettek fel a bayreuthi 

játékrendbe. 

A Tristan és Isolde operáiról, valamint annak 
keletkezési idejéről 1857-1859 évekből Bayreuth 
igen értékes emlékeket és adatokat őriz. A Wahn- 
fried-ház irattárában mint értékes dokumentum ta- 
lálható ezen mű eredeti partiturája, amely egyben 
MWagner harmadik alkotási periódusának bevezeté- 
eét is jelentette. Tristan-opera abból a mélységes 
szerelemből fakadt, amellyel Wagner Richárd szíve 
Wesendonck Matild iránt viseltetett. Az eredeti par- 

urát akkoriban átengedte Wagner az imádott asz- 
szonynak, akinek örökösei azután a bayreuthi irat- 

árra bizták annak megőrzését Azokból a levelekből, 
amelyeket Wagner még a Tristan keletkezésének 

dejéből Wesendonck Matildhoz intézett, mindössze 
kettő maradt meg az utókor számára és pedig az 
utolsó levél, 1871. julius 28-ról, valamint egy rövid 
otta, amely valószinűleg Wagner egy másik leve- 
ének melléklete lehetett és amelyet 1857. év elején 
egy álmatlan éjszaka irt Wesendonck asszony ci- 
mére. Ez a levélke a megszólitás előtt ezt a szót 
artalmazta: Almatlanul! Mindkét levél ma szin- 

a Wahnfried-irattár birtokában van. Ebben az 
ttárban van egyuttal még egy másik kottalap is, 

ly 1856. december 19 dátumot viseli és amely- 
elirata a következő: Szerelmi jelenet Tristan 

soldeból. A VWahnfried-ház irattárának kuta- 
nkáit végző Strobel Ottó dr. megállapitot- 

2y ez a lap kottamelléklete volt a Wesendonck 

"zram 

Wagner Richard nagy szerelm 
és a fristan opera emlékei 

ntézett levélkének Ebben a vágy 
megállapitást nyert, 

mezoe 

e 

Ez a két értékes lap, a kotta és a melléklet, a 
Tristan-kutatók számára rendkivül fontossággal 

bir. A Wesendonck Matild részére feljegyzett ezek 
a zenei taktusok a Tristan-zene legrégibb alkotásai- 
ból valók, amelyek azt bizonyitják, hogy Wagner 
már az 1856-57. évek fordulóján foglalkozott ez- 
zel a művével, amikor ugyanabban az időben a Sieg- 
fried komponálásán és a Walkür hangszerelésén dol- 
gozott. Ez a két dokumentum azonfelül teljes vilá- 
gossággal igazolja azt is, hogy ezen zenedráma mag- 
va a szerelmi jelenet volt. A Tristan opera eme két 
legrégibb dokumentumáról Strobel dr. első izben az 
1938. évi bayreuthi ünnepi játékok során tett emli- 
tést. í 

A Wahnfried-ház irattára őrzi tehát a parti- 
turát, a két legrégibb Tristan-kottafeljegyzést és a 

kéziratokat, ugyanakkor a Neues Schlossban levő 
Wagner Richárd-emlékhely legkülönbözőbb dolgokat 

tartotta meg, amelyekből élővé válik ezen opera ke- 
letkezésének ideje. A kéziratgyüjteményben van 

egy fogalmazvány a Tristan-költeményből, továb- 

bá a verseknek első kiadása, valamint a partiturá- 

nak levonatai, amelyekből világosan kiolvasható, 
hogy a mű harmadik felvonásában a zenei ötletek 

mennyire kergették egymást. Wagner egyéb parti- 

turáitól eltekintve itt a kották gyorsan, szinte ide- 
gesen követik egymást. A Wagner Richárd-emlék- 
muzeumban ezenfelül Wesendonck Ottó és Matild, 

valamint Wagner Minna képei mellett ott találha- 

tók még az első bayreuthi Tristan-szinpad modellje, 
az első bayreuthi Tristan-serleg és az első bayreuthi 
Iseldenak, Sucher Rózának köpenye. Wagner 

sima asszony akkoriban maga határozta meg a je- 
mezek szinét. A köpeny a zenéhez illő harmoniában 

Co- 

/ 

A temesvári izraelita hitközség megható házi 
ünnep keretében ünnepelte Drechsler Miksa dr. fő- 
rabbit abból az alkalomból, hogy harminc éve áll 
temesvári hitközség szolgálatában. Öszinte szeret 
és nagyrabecsülés nyilatkozott meg azon az ünnepi 
közgyűlésen, amelyen a jubiláló főrabbi érdeme 
méltatták. Nyiri Jenő vezérigazgató hitközségi elnö 
ismertette Drechsler Miksa dr. munkásságát, maj 
küldöttség hozta a főrabbit a zsufolásig megtelt hi 
községi díszterembe. Lelkes óváció közepette Nyi 
Jenő elnök megható beszédben üdvözölte a jubiláns 
akinek szolgálati ideje egybeesik az ő zsidó közéle 
működésével és meleg szavakban kiemelte a főrab. 
binak a szeretet és a megértés hirdetésében eltöltöt 
munkásságát. Rámutatott arra, hogy Drechsler Mik 
sa dr. mindenkor a más felekezetekkel és a más hi 
községekkel való békés harmónikus együttműködésr. 
is törekedett. A jubiláns főrabbi magas szárnyalású, 
lendületes beszédben köszönte meg az óvációt, ki 
emelye a pap hivatásának fontosságát a béke szolgá 
latában. Az ünneplés végén az egyes zsidó testületek 
képviselői mondottak üdvözlő beszédet és virágado. 
mányokkal kedveskedtek a népszerű főrabbinak, aki 
megindult lélekkel válaszolt. 

a" 

Atalakitják a jugoszláv 
kormányt 

Újból megindulnak a szerb-horvát tárgyalásoi 

Belgrádból jelentik: Czvetkovics miniszter. 
elnök szombat este Prdora utazott és vasárna 
kihallgatáson jelent meg Pál régens herceg előtt 
Ezt megelőzőleg Szubotics dr., Macsek sógora 
volt a régensnél audiencián. Mindkét kihallgatá 
a rövidesen meginduló szerb-horvát tárgyaláso 
kal kapcsolatos. 

Olyan hirek is elterjedtek, hogy csakhamar 
sor kerül a kormány átalakitására. Szó van ar. 
ról, hogy beveszik a kabinetbe az óradikális 
pártból kiváló Markovics Lázár volt igazságügy- 
minisztert és Radulyevics Antal volt közlekedés- 

A CFR nem cállal 
lelelősséget a vasuti 

átjáróknál történt 
szerencsétlenségekéri 

Bucurestiből jelentik: A' vasúti átjárókon nap- 
nap után balesetek történnek, amelyek következtében 
kocsikat és gépkocsikat ütnek el a mozdonyok. A 
baleseteket a járművek vezetőinek figyelmetlensége 
idézi elő és miután ennek következtében gyakoriak 
az anyagi károk sőt emberélet is áldozatul esik, az 
államvasutak igazgatósága és az államvasuti rendőr- 

ség figyelmezteti mindazokat, akik az őrzött, vagy 
nem őrzött átkelési pontokon közlekednek, hogy a 
vasúti szabályrendelet 3-ik szakasza értelmében kö 
telesek átkelés előtt meggyőzödni arról, hogy köze- 
ledik-e vasúti szerelvény. 

Az átjárókon mindaddig nem haladhatnali ke- 
resztül, amág a sorompól le vannalk engedve. 
Az államvasút mem vállal felelősséget azokért a bal. 
esetekért, amelyek a rendeletek be nem tartása kö. 

vetkeztében állanak előőő 

Józseffalváért 
Amikor ma a leégett Józseffalva javára érke- 
zett adományokról beszámolunk ki kell emelnünk a 
felebaráti együttérzésnek ragyogó példáját, amelyet 

Gál Gyula és Bajusz Mihály temesvári munkásol 
szolgáltattak. Meghatotta őket a józseffalvai ma- 

gyar családok nagy insége és munkástársaik köré- 
ben gyűjtést indítottak. Öt-tíz leies adományokból 
865 leit hoztak össze, amelyet behoztak a Déli Hír- 
lap kiadóhivatalába. . 

A tegnap beérkezett adományok a következők 

Horváth Józsee:e:: 
Gál Gyula és Bajusz Mihály gyűjtése 
Goldner Jenő dr. Boksánbánya 200 
Bakkai Mihály, Sarbova 
Ungor Ági 
Szűz Mária nevében, 
Balogh Anna 
Farkas Józsel 
. 

Eddig nyugtázott adományok: 
Gyűjtésünk a mai napig e 

A gyűjtést tovább folytatjuk 

865 

a lenyugvó nap szineiben pompázott. a enyuzve n4P ez s.. mányt a Déli Hírlapban nyugtázunk 
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1 ági Tanács javeselje, hogy: 

z idén ne állapiisanak 
meg minimális árat 

a buzára 

A legfőbb gazdasági tanács megtette észre- 
eit a most elkészült búzaértékesítési tör- 
javaslatra vonatkozólag. A gazdasági ta- 
azon a véleményen van, hogy ebben az év- 
ne Allapitanak es mini á árat a búzát 

eg, mivel az nagyban akadályozná az üz- 

1 szemben a gazdasági tanács úgyneve- 

remunerációs ár megállapítását javasolja, 
yet a következő eszközök igénybevételével 
megvalósítani: A szabadforgalmi devizák 
ájának növelése, az állami és magánintézmé- 
nagyobb erány vásárlásai révén és végül 

eli jutalom kitűzésével. A legfőbb gazdasági 
ág ilyen értelmű véleményezéssel küldöt- 
za a törvényjavaslatot a nemzetgazdasági 
tériumba. 

.. 

Mentesitették a forgalmi adó 

zetése alól azokat a parasztmalmokat 

amelyek az örlési ellenértéket 
pénzben kapják 

A romániai kismalomtulajdonosok szövetsége 

emmel fordult a pénzügyminisztériumhoz, a 

ben kérte, hogy a május 9-én kelt 55402 számu
 

liniszteri rendelet érvényét terjesszék ki azokr
a a 

almokra is, amelyek a földművelők gabonájá- 

őrlése utáni ellenértéket készpénzben kapják. 

t ismeretes ezek a kismalmok mentesitve van- 

a forgalmi adó fizetése alól. A pénzügyminis
z- 

um most úgy intézkedett, hogy a kedvezményt 

iterjeszti ezekre a malmokra is 

A 170 leles kilógramonkinti áru 

olcsóbb csokeládó adóját hat 
százalékban állapitotta meg 

a pénzügyminisztérium 

(A pénzügyminisztérium rendeletet adott ki, a 

nál 

frél ,nek értelmében a 170 lejes kilogramonkinti ár- 
sggeléti nem magasabb cukorkák és bonbonok után 

fi- 

6 endő fényüzési adót 6 százalékban, a nemzeti 

ülőalapra fizetendő illetéket pedig két százalék- 

állapitotta meg. A 170 leies kilogramonkinti 

t meghaladó úgynevezett finom cukorkák 
(dragé, 

amel, csokoládé tojás, stb.) adója 12.50, illetve 

8 százalék. A 170 leies alapot az áru brutto 
sulya 

után állapitják meg. 

Közgazdasági hirek a 
Borosjenő község 514 hektár területű erdős

égé- 

E üzemtervét a földmüvelésügyi minisztérium
 át- 

zsgálta és jóváhagyta. 

1A Londonban tárgyaló román gazdasági bizot
t- 

cCeessziót biztosit a Casa Rural 

] 

Amint ismeretes, a mezőgazdasági hitel prob- 

lémájának megoldására alakult meg 1937-ben a 

Nemzeti Mezőgazdasági Hitelintézet. Az intézetet 

az elmult évben M. Constantinescu bankkormá
nyzó, 

akkori nemzetgazdasági miniszter oly értelemben 

szervezte át, hogy az ne csak a mezőgaz
daság, ha- 

nem a mezőgazdasági iparok hitelellátásának cél
jait 

is szolgálja. Ennek megfelelően a ba
nk cégét Ban- 

ca pentru Industrializarea si valorificarea Produ- 

selor Agricole-ra változtatták át. 

Már akkor felmerült egy olyan pénzintézet 

megalakitásának szükségessége is, amely 

a mezőgazdák számára hosszulejámatu hitelel
ket 

myujthuat földbirtokvásárlási és agrárinveszti- 

ciós célokra. 

Ennek az intézetnek megteremtése céljából hatá- 

rozta el a kormány az 1908. óta fennálló Casa Ru- 

ralá gyökeres átszervezését, amelyre vona
tkozó tör- 

vény most jelent meg a Hivatalos Lapba
n. 

A törvény intézkedéseinek megfele
lően a Casa 

Ruralá alapszabályait három hónapon b
elül meg kell 

változtatni. 
A Casa Ruralá részvénytőkéje továbbra i

s 100 

millió lei lesz, amely 100.000 darab 1000 
lei név- 

értékü részvényből áll. A részvények fele az állam 

tulajdonát képezi és az állam 50 százalkos 
részvény- 

tulajdonos marad minden ujabb tőkeeme
lés alkal- 

mával is. Az uj törvény további ha ncéves kon- 
lá számára, tehát az 
en megjelölt kedvez- 

intézet 1969-ig élvezi a törvényb 

ményeket. 
A banktörvény intézkedéseitől eltérőleg ame- 

lyek nem is alkalmazhatók az intézetre,
 a Casa Ru- 

ralá a következő ügyleteket bonyolitja 
le: 

Bármilyen kiterjedésü földbirtokot 
vásárolhat 

abban az esetben, ha a pirtolera az államnal 

mincs elővételi joga, kölcsönöket nyujthat 

mezőgazdálknalk és földbirtolovásárlási 
szövetke- 

Zetelmek, részt vesz az állam földbirtolcvásár- 

lási előjogánal fénanszirozásában, 
meglkönnyi- 

ti a települési akciókat kölcsön
öl myujtásával, 

bármilyen formában 7övid, vagy 
hosszulejára- 

Átszerveztek és hosszulejáratu mezőgazdasági 

elzáloghitelek kibocsátására hatalmazták fel 

a „Gasa Rurala"-t 
Harmincéves időtartamra törlesztéses zálegjegyeket

 bocsát ki az intézet 

feltételeket, amelyek 
kokat vásárolhat és adhat el, illetőlez parcellázhat 

és pontosan megállapitja azokat a feltételeket, 
ame- 

lyek mellett a 

tu hitelt nyujt mezőgazdálnak, rés
ztvesz föld- 

g megbeszélései eredménnyel végződtek, amenny
i- 

en az angol pénzügyi körök hozzájárultak ahhoz, 

ogy öt és félmillió fontos kölcsönt nyujtsanak R
o- 

ániának. 

x 

A román elem alkalmazásánali kérdésével fog- 

Ikozó bizottság szombaton a nemzetgazdasági mi- 

isztériumban ülést tartott. A bizottság vizsgálat 

árgyává tette az egyes vidéki bizottságok jelen- 

eit. A továbbiakban felvilágositásokat adott a 

bizottságok ujjászervezésének végrehajtására. 

Az államvasut vezérigazgatósága a visszauta- 

a érvényes ötvenszázalékos vasuti kedvzményt 

jtott a julius 24-ikétől augusztus 7-ikeig 
Am- 

erdamban megtartandó nemzetközi YMCA 
kon- 

esszus résztvevőinek. 

... 

HETFő, JUNIUS 26. 

atalos árfolyamok (az első szám a vételt, 

odik az eladást jelenti.) Holland f
orint 75.14 

gas 24.08-24.43, angol font 672.40- 

Hra 7172-7.172, francia frank 3.78 

frank 31.38-32.36. Ezekben 
az árak- 

is benne foglaltatik. Din
ár 2.898 

birtolvásárlási akciókban. A 
törvény a Casa 

A finanszirozáshoz szüksékes tőkék előterem- 

tése érdekében a 
minc évre terjedő időre ugynevezett Bon Ruralt 

bocsájthat ki, 
történik. A bonkibocsátás értéke nem haladhatja meg 

a jelzáloggal fedezett hitelek összegét. Ezek a bonok 

mentesek minden illeték- 

hogy a mezőgazdaság megfelelő 
hitelhez juthasson 

és a Casa Ruralá megfelelő módon támo
gassa a fa- 

lusi lakosság birtokszerzési törekvéseit.
 

((y GABONAÁRAK. (Al Dengl! 

cég jelentése). A 
a búza iránt van 
kély. A pi 
várott, tengeri 

árpa 380, tavaszi árpa 380, 

forgómag 475-480, tökmag 

820 lei százkilónkint. 

rály és Mihai nagyvajda vasárnap
 megjelentek a 

baneasai lóversenytéren és megtekint
ették a ki- 

rálydíjért rendezett versenyt. 

Brancas nevül 
ta meg az uralkodó által adományozott 

kupát. 

motorosversenyen megjelent 

király és Mihai nagyvajda 

Stutz nyerte. 

Ruralá számára 50 százalákos bélyeilletélked- 

vvezményti biztosit, a 

Casa Ruralá maximálisan har- 

amelynek törlesztése sorshuzás utján 

és tökekamatadó alól. 

Az uj törvény részletesen szabályozza azokat 
a 

mellett a Casa Ruralá birto- 

Casa Ruralá követelései behajthatók. 

Ezek az intézkedések általában azt célozzák, 

és Kleinmann 
bánsági gabonapiacon inkább csak 

kereslet, de a piaci forgalom cse- 

aci árak a következők: búza 388 lei Temes- 

405, korpa 350, zab 460, takarmány- 
muharmag 420, napra- 
800-820, repce 800- 

a baneesai léversenyen 

Bucurestiből jelentik: őfelsége II. Caro
l ki- 

A győztes egy 

6 volt és ennek tulajdonosa kap- 

keretében rendezett 
öfelsége II. Carol 

is. A nagydijat Hans 

A „Bucurestii Hónap 

Amerikában a kaliforniai egy
etemen történnek 

kisérletek már hosszabb idő óta,
 hogyan lehetne 

konyhakerti növényeket előállita
ni mesterséges uton. 

Ez a próbálkozás most tökélet
esen sikerült, mint 

a kaliforniai egyetemről jelent
ik, ahol bizonyos ás- 

ványi anyagok betétele után vizből te
nyésztettek ki 

paradicsomot, cellert és krumplit. A
z anyaföld te- 

hát feleslegessé vált a kisérlet tanulsága szerint. 

Őriási ciszternákban folytak a mun
kálatok, s há- 

rom hónap után óriási termé
s örvendeztette meg 

a konyhakerti növényeket gyártó vegyészeket. 

Krumpli háromszor annyi termett átlagban, mint 

közönségesen, celler pedig még nagyo
bb mennyiség- 

ben mutatkozott. A tudósok vélemén
ye szerint on- 

nan származik ez a többlet, hogy a st
eril viztalaj- 

ban sem bakteriumok, sem egyéb termé
szetű beteg- 

26.50-27 német márka 40.50 

Paradicsom. celler és krumpligvártás 
vegyészeti uton 

emlitett konyhakerti növényeket. Időben 
is nagy a 

megtakaritás, mert mesterséges uton csak háron 

hónap szükséges ahhoz, hogy kifejlődjék a celle
r és 

a krumpli. De a legnagyobb sikere egy Truffau 

nevű magánkisérletezőnek volt. Az ő vizben 

tett paradicsoma négy méter magasságot ért 

napi gondozás után és tizennyolc kiló gyü 

adott bokronként. Ha igy halad tovább a tudc 

nem kell attól félnünk, hogy hajdani éhins 
mégegyszer megél az emberiség, 
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A kozmetika 
Pár nappal ezelőtt a nők szépitésének ujabb 

eszközeiről és módszereiről tartottak előadásokat 
Európa fővárosaiban a legkiválóbb szakemberek. Ez 
a férjek és apák számára a közeli jövőben némi ki- 
adási többletet jelent, igen sok házban, de nem mind- 
egyikben, mert például az én családomban (beleért- 
ve úgy a közelebbi, mint a távolabbi atyafiságot), 
a világ kezdete óta mindmáig kozmetikára alig 
adott ki valamit. 

Ezzel már elárultam, hogy a kozmetikát nem tar- 
tom elsőrendű életszükségletnek, - de ehhez be- 
csületesen hozzáteszem, hogy az egész világz más 
nézeten van. Az Egyesült Államok népe sokkal töb- 
bet költ kozmetikára, mint hadseregének és haditen- 
gerészetének fenntartására és fejlesztésére. Nem 
tagadom továbbá azt gem, hogy az emberiség a leg- 
ősibb idők óta hódol a kozmetikának, melynek elter- 
jedése a tér és az idő korlátait nem ismeri. Minél 
civilizálatlanabb egy nép, annál jobban festi magát. 

A kannibál harcos nem csináltathat diszes tábor- 
noki egyenruhát, tehát befesti magát. Számos néger 
nép van, melynek hölgyei igazi „"tartós hullámot" 
viselnek: rendkivül változatos hajfonataik úgy ösz- 
sze vannak ragasztva, mintha kőből volnának ki- 
faragva és fésűt sohasem látnak. (De ezért még 
nem kell mingyárt rosszat gondolni, - rovartani je- 
lentősége nincs a dolognak, mert avas vajal kenege- 
tik a „tartós hullámot", az avas vajnak az illatát 
pedig semmiféle rovar nem birja el, - de én se!) 
A tetoválás ezer fajtája, a fogak hegyesre ráspolyo- 
zása talán nem kozmetika?! 

A Bibliából, a szanszkrit hőskölteményekből és 
a háromezer évve] ezelőtt Indiában irtott erotikus 
regényekből, továbbá a klasszikus irodalomból, Ho- 
mértól kezdve, össze lehetne állitani a kozmetika 
egész történetét. Emlékszünk az Evengéliumból arra 
az esetre, mikor Jézus lábait nárdusolajjal megken- 
ték és Júdás berzenkedett, hogy okosabb lett volna 
azt a drága kenetet eladni... De mi volt az a 
nárdusolaj? Bizonyosan valami nagyon drága koz- 
metikai szer, mely nagyon ismeretes lehetett Jú- 
deában, - amiből bizonyos, hogy a zsidó kozmeti- 
kában kétezer évvel ezelőtt már nagy szerepe volt... 
Néhány percig érdekelt, hogy vajjon mit tudnak er- 
ről a tudósok? Egy botanikus azt mondja, hogy In- 
diában és Arábiában terem a „nardus-fenyér", való- 
szinűleg annak az illatos olajáról van szó... Egy 
másik botanikus szerint a nárdusolaj egy indiai 
cserjének a leveléből készül; de a harmadik szerint 
ez nem igaz, mert annak a cserjének nem a levelé- 
ből, hanem a gyökeréből sajtolják az olajat. Aztán 
eszembe jutott, hogy Horatius egyik epodusában is 

szerepel a nardus, mint perzsiai illatszer... 
Ha kimegyünk az akvinkumi múűúzeumba, ott 

már csak az üvegjeit látjuk a régi római hölgyek 
kozmetikai szereinek, de az üvegcsék és apró tége- 
lyek óriási változatossága arra vall, hogy ezerhét- 
száz évvel ezelőtt a budai hegyek vidékén a nők 
legalább tizszerannyi kozmetikai szert használtak, 
mint ma. 

„Sok kicsi sokra megy"; vannak háztartások, 
melyeknek számadáskönyveiben (ha lennének!) je- 
lentékeny összegre rugnának a kozmetikai költsé- 
gek. De azért mégsem kifogásolom gazdasági szem- 
pontból a kozmetikát, mert igazságos vagyok; 
ugyanis tudom, hogy ruhára és kalapra mennyit 
költöttek a hölgyek félszázaddal ezelőtt és mennyit 
költenek ma? A mostani lenge öltözködéshez ke- 
vés anyag szükséges és a műselyem sokkal olcsóbb, 
mint a nálunk ma már nem is igen kapható lyoni; 
amit a mai hölgy elkölt kozmetikára, azt bőven meg- 
takaritja ruházatán és igy a férfiak a kozmetikára 
semmi esetre sem fizetnek rá. 

Az amerikai kozmetikai ipar jelszava: „Ha egy 
nő nem szép, ő maga az oka!" Ez a leghatásosabb 
becsalogatása a „szépitő szalónba". 

Nem lehet tagadni, hogy a kozmetika ma már 
tudomány, mely nem csupán kenőccsel és festékkel 
tdolgozik, : 

Miután Amerikában a beretválkozás alkalmával 
hagyon sok férfi is „kikészitteti" az arcát, abból az 
elvből kiindulva, hogy tapasztalatból legkönnyebben 
tanul az ember, egyszer én is megnéztem, hogy mit 

ának belőlem csinálni? Szegény vidéken, Ben- 
konhurstben próbáltam szerencsét és a beretválko- 
vás féldolláros diján felül egy dollárt reszkiroztam 
a „szépitésre", kikötve azt, hogy seminő kenőcsöt, 
olajat, festéket vagy púdert nem szabad alkalmaz- 
ni A szegény borbély körülbelül egy órára ültetett 
le a „villamos székbe"; igen meleg vizben valami 
zsiros szappannal megmosdatott, azután villanyozta 

a homlokomat és arcomat, valami sárral betapasz- 
totta az egész arcomat, a szemeimet is, csak a szá- 
jamba dugott egy üvegcsövet, hogy meg ne ful- 
ladjak és azután megszáritotta rajtam a sarat. Egy 

óra mulva meleg vizzel mindent ujra leolvasztott, 
sztára mosott, szárazra törölt és a tükörbe nézve 

alig ismertem magamra: kipirultam, a szemeim ra- 

A román bajnokcsapat egy gólos előnnyel in- 
dult a mérkőzésen és az első félidőben nagyszerűen 
tartotta magát és egyenrangu félként szerepelt. A 
játéknak ebben a részében még fel tudta tartani a 
meg-megujuló Bologna rohamokat. Szünet után a 
csapat visszaesett, a honi együttes felülkerekedett 
és biztosan nyente a mérkőzést. Az első félidőben 
lordachescu egy 11-es büntetőt is kivédett. A Ve- 
nus a következő összeállitásban játszott: 

Iordachescu-Sfera, Albu-Eisenbeiser Gain, 
Lupas-Ene, Bodola, Plcesteanu, Orza, Iordache. 

A mérkőzés mezőnyjátékkal indult, majd előbb 
a Venus lendül támadásba, a Bologna védelme azon- 
ban nagyszerűen áll a lábán és egymásután veri 
vissza a román támadásokat. Közel egy félóráig vál- 
tozatos játék folyik, amelynek folyamán mindkét 

FC Rapid-Unirea-Tricolor 2:1 (1:1, 1:1, 1:0) 

A multévi kupagyőztes FC Rapid csapata 
háromszori meghosszabbítás után tudta csak 
legyőzni a nagyszerűen játszó B. liga-bajnokot. 
A Rapid szerencséjének köszönheti a győzelmet. 
Dumitrescu az obori együttesnek szerzi meg a 
vezetést, amelyet Bogdan kiegyenlített. Hosz- 
szabbítás után Barátky lövését Creteanu előbb 
fogja, majd kiejti a labdát, amely ismét Barátky 
elé kerül, aki most már nem hibáz, hanem meg- 
szerzi a győzelmet jelentő gólt. 

A Ripensia Lugoson. A Ripensia csapata va- 
sárnap Lugoson vendégszerepelt, ahol a Vulturii 
csapatával játszott barátságos mérkőzést. Ered- 
mény 2:2 (1:2). A gólokat Hlavaty és Hodisan, 
illetve Dobay és Marksteiner szerezték. 

Foto Sport-Optik 
Fotolaboratorium 

„Agfa", „Kodak" és „Voigt- 
lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I., 

Strada Solderer 11. 

oeotac 

Fiatal tehetség, Claire Winter, akit az UFA fe- 
dezett fel és A három altiszt című filmben na- 

gyobb szerephez jutots. 

. 

Vereséget szenvedett a Venus 
Bolognában 

Belogaa-Venus 5:0 (1.0) - KK-mérkőzés Bologmában, Biró Chriszt 

--- -t- 

III 

csapat kiveszi részét a támadásokból, majd a 
percben Samsoni kiugrik a védők között és n 
szerzi a vezető gólt. (1:0). Utána a Bologna 
vábbra is támadásban marad, Lupas az egyik tá 
dásnál szabálytalanul szereli Biavattit, a meg: 
11-es büntetőt Iordachescu kivédte. Utána neg) 
órán keresztül a Venus támad, de nem képes egy 
liteni. Ezzel szemben a Bologna veszélyesen g3 
és előbb Sentani, majd Maimi növelik a gólok 
mát. (3:0). A Venus védelme már nem bírja 1 
tani a honi csapat támadósorát, igy a Bologna n 
fölénybe kerül. A fölény következtépben Reguz 
két ujabb góljával beállitotta a végeredmé 
(5:0) 

A Venus tehát kiesett a további küzdelmel 
és a Bologna jutott tovább 5:1 gólaránnyall. 

A CAMT vereséget szenvedett 
a Sportul Studentesc csapatától és 
kiesett a Román Kupa további 

küzdelmeiből 

A selejtező mérkőzések előtt álló CAMT r 

játszott teljes erővel és így Bucurestiben 5:1 (3 
arányú vereséget szenvedett a Sportul Student 
együttesétől. A lendültesen küzdő fővárosi diákc 

pat győzelme megérdemelt, de a gólarány túlzo 

Barátságos mérkőzések 

A Dura szép játékkal 4:1 (2:1) arányban 
győzte a Kadima együttesét, míg a Progresul c 
pata edzőmérkőzés keretében 2:1-re győzött a P 
ria ellen. Lugoson a Ripensia csapata 2:2 arányi 
döntetlenül mérkőzött a Vulturi együttesével. 

A brádi Mica győzött az első 
ligadöntőn 

A nyugati liga bajnokságért küzdő Electricas 
a bradi Mica közötti első mérkőzés a Mica győz 

mével végződött. A Bradon lejátszott meccsen 
Electrica 1:0 (0:0) arányban vereséget szenvedt 

SK Gradjanszky-Freidorf 2:2 (:0 
Freidorf csapata nemzetközi mérkőzéssel k 

veskedett a közönségnek. A vendégcsapat igen jó 
tékot nyújtott és már két góllal vezetett, amiko1 

Freidorf együttesének sikerült kiegyenlíteni és ez 
döntetlen eredményt elérni. 

A Rapid tekecsapata Arado 
Az Aradi Atlétikai Club ebben az évben ünne 

fennállásának 40 éves fordulóját, amely alkalom 
jubiláris versenyeket rendez. Vasárnap bonyolított 
le Aradon, az AAC kettős versenypályáján a tel 
versenyt, amelyen Temesvárról a kitünő Rapid egy 
tes is résztvett. A Rapid a következő játékosokl 
álló csapattal állott ki Aradon: Scháffer, Éberle 
Krémer, Fcch, Stoffel, Hazits, Lipp, Chriszt, Wia 
ner, Vogel, Gáll, Nagy, Gátlói és Becker. Elbúcsúz 
előtt Krémer titkár köszönte meg a meghívást és 
szíves vendéglátást, majd a Rapid hazautazott 1 
mesvárra. ; 

II 
.., 

- * 

(Azoknak csodálatosan bársonyos tapintatu a bőre). 
Megkérdeztem. hogy ez meddig tart? 

- Sajnos, csak huszonnégy óráig, felelte a szé- 
pitőmester 

Kiszámitottam, hogy ez havonként harminc dol- 
lárba kerülne. 

- Ez nekem ennyit nem ér, mondottam; és a 

harminc dollárban még nincs benne a napi egyórai 
időveszteség... 

A kozmetika orvosi venatkozásban feltétlenül 
jogosult, Az arcon „nem előnyös" a szemölcs, a 
májfolt. a husz centiméternél messzebbről is lát- 
ható szőrszál, a pörsenés, stb. Ilyen esetekben a koz- 
metikus jótevője az embernek. De, hogy a kozmeti- 

kus minden nőt széppé tud varázsolni, az már nem 
igaz. Az elvarázsolás nem is szükséges, mert száz 

gtak és mikor az arcomhoz nyultam, az volt az 

érzésem, mintha egy mézer gyenmeket cirógatnék. 
nő közül kilencven éppen elég csinos ahhoz, hogy 
megtessék legalább egy férfinek és száz nő közül 

legalább hatvan többnek is tetszik, nemcsak 
nek. 

Azt gyanitom, hogy az a nő, aki „kikészi 
az arcát, ezzel az önbizalmát akarja növelni. A 
mutatni, hogy „ha csak ez kell a világnak, én i 
gyok olyan, mint a többi!" 

Egy amerikai libától hallottam egyszer a 
mondást: 

- Kiállhatatlanul hiú ez az Edna, - nem 
magát, mert azt képzeli, hogy ő anélkül is szép 

Ha az ember egy kicsit körülnézett a vi 
azt tapasztalhatta, hogy minél inkább öntudat. 
nél inkább egyéni és magában bizó egy nő, an1 
vesebbet keres tőle a kozmetikai ipar, Miután 
ban a nők óriási többsége nem önálló, hanem 
ra támaszkodó és gyengeségét nagyon átérző, 
lénk egyéniség, - a szépítőiparnak na 
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Tovább jutott az Ujpest 
Üjpest -Ambrosiana 3:1 (1:0). Az Üjpest 
pata a mult vasárnap minimális vereséget 
edett az Ambrosianatól, így bizakodás- 

tekintett a most lezajlott második mérkőzés 
magyar bajnokcsapat egész héten szorgal- 

an készülődött és reményükben nem is csa- 
oztak, mert minden egyes játékos szívvel- 
kkel játszva, segítette a csapatot a győzelem- 

1ez, amely biztosítja a feveiutást Az Üjpest 
negszerezte a kétgólos előnyt, nemcsak hogy 
elhozta az brosiana egygólos előnyét, ha- 

is. Álig indult meg a játék, már látszott, 
logy a mérkőzésből csak a magyar bajnok ke- 
het ki győztesként, mert állandóan támadott 
az olasz csapat csak elvétve vezetett támadást 
loni e üttes kapuja felé. Az Üjpest már az 
félidőben behozta az Ambrosiana előnyét, 

dik félidőben pedig Kállay gólját Ferra- 
kiegyenlítette, végül pedig Zsengellér, vala- 
t Köcsis góljai a győzelmet és továbbjutást 
entették. A magyar bajnok Üjpest 4:3-as gól- 

yal továbbjutott. e 

Sulyos vereséget szenvedett a Slávia 
. 

BSK-Slavia 3:0 (1:0) 
A két csapat találkozásából a jugoszláv 

üttes került ki győztesen. A csapatok a kö- 
ező összeállításban játszottak: 
BSK: Markusics - Sztojkovics, Dubac - 
la, Dragosevics, Léhner - Glisovics, Voli- 
cs, Bodovics, Vuiadinovics, Bodrodszky. 

Siavia: Boksy - Baucsik, Cserni - Prhala, 
ozsir, Kopeczky - Horak, Vacek, Bican, Bra- 
Vitlavil. 
Végig a jugoszláv csapat volt fölényben és 
ndóan támadott. A Slavia jólműködő védel- 
nek köszönheti, hogy a nagyszerűen rohamozó 
nem rugott több gólt. Bodovics a 10-ik p. 

gszerezte a vezetést, szünet után pedig Vu- 
adinovics növelte a gólelőnyt. A végeredményt 
isovics állította be. A Siaviának négy gól- 
kü önbséggel kell győznie, ha tovább akar jutni. 

it fepa torátti 
Imelből 

Románia kézilabda csapata legyőzte a svéd 
csapatot. Bucurestiben ütközött meg a román 

pat a svéd kézilabda-együttessel, amelyet 6:4 
4) arányban legyőzött. 

Budafok-Szolnok 3:1 (1:1). A magyar 
jnokságban egyetlen mérkőzést játszottak le. 
Budafok csapata legyőzte a Szolnokot. 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Szentirmay Gizi 
Utánnyomás tilos) 

- Jöjjön csak Lajcsi - kiáltotta a doktorék 
i elnt enkilenc éves fiának - jöjjön evezzen el e gyö- 

Ant 1 nymfával, de a Styx előtt okvetlenül fordul- 
yapat on vissza. Lajcsi beugrott és mielőtt Gittácska a 
it im meglepetéstől magához tért volna, már messze jár- 
b4 tak a csalódás tengerén... 

A kis ügyvédné liheztee:e:e:e 
Oh, milyen gyönyörű egy férfi, akár egy 

A vallomás egy roppant prózai és a tulságos 
isztességtől kiaszott teremtésnek mondódott ex- 
isban... Ez rendreutasitón jegyezte meg: 
- Inkább mint egy ördög - és megvető pil- 

tással mérte végig a kéjtől vonagló ügyvédnét. 
Rubány mindenfelé ellátogatott. Mindenkihez 

lt és mindenkire - nevetett. Mindenkire. Anna 
nire, Katicára, a kiaszottra, az ügyvédnére, a 

nmagyokra és a kicsikre... Szeme közben állandóan 

kutatva járt egyik csoportról a másikra. Karon 

fogta Bubit, visszanézett a főbirónéra, odaszólt a 
telekkönyvvezetőnének, szeme rávillant egy pilla- 
natra a könyvelőné tarkavirágos ujdivatú fürdőru- 
jára (Istenem! Milyen okos voltam, hogy kita- 
tam ezt a dolgot, senkinek nincs ilyen rajtam ki- 

özben Gitta és Lajcsi is megérkeztek. Nem! 
i sem akart csónakázni menni. Csak akkor, ha 
y viszi! De Rubány nem vitte. Nem! Senkit! 

torlázott. 

A főbiróné elgondolkodva rágta bajuszát. Vaj- 

niért jött ez ide? Kit keresett? És kit nem ta- 

rt az biztos, hogy nem találta... Pedig, 

vagyunk mindannyian... 

napja esett az eső. 
zán rettenetes 1... De mindig igy van 

ztán ha elkezd, nem tudja med- 

egszerezte a továbbjutáshoz szükséges 

ég egy ideig, aztán mosolyogva búcsúzott és 
nyak olyat akarnak, 

KEDD, JUNIUS 27 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 

orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjelzés, 
sportközlemények. 13.05: Hangverseny. 13.45: 
Látványosságok. 13.55: A hangvereeny folytatá- 
sa 14 10: Hirek. 14.20: Hangverseny. 14.50: Pet- 
re Muntean román népdalokat énekel. 15.10: Idő- 
szerű közlemények. 19: Időjelzás, időjárásjelen- 
tés. 19.05: Tudományos krónika. 19.17: Hangle- 
mezek. 20: Előadás. 20.15: Reklámzene. 20.40: A 
rádiózenekar hangversenye. 21.40: Hirek, sport- 
eredmények. 21.55: Hangverseny. 22.15: Hang- 
lemezek. 23: Hirek. 2315: Közvetités a „Visoiu" 

étteremből. 23.45: Hirek francia és angol nyel- 
ven. 1 

Budapesi I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 
zek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felol- 
vasás. 13.10: Stowwasser Irén énekel, Szemlér 
István hegedül, zongorakisérettel. 13.40: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 15.30: Hirek. 17.10: Asz- 
szonyok tanácsadója. 17.45: Időjelzés, időjárásje- 
lentés. 18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: 
Előadás. 18.40: Cigányzene. 19.50: Sági Farkas 
István előadása. 20.15: Hirek. 20.25: A norvég 
énekkar műsora. 21: Elbeszélés. 21.30: Bobula 
Lajos harmonika számai. 21: 50: Külügyi negyed- 
óra. 22.05: Faragó György zongorázik. 22.40: Hi- 
rek. 23: Közvetités az Ostende-kávéházból. 23.40.: 
Hirek olasz, német, angol és francia nyelven. 24: 
Szalonzene. 

Budapest II. 19.25: Előadás. 20.25: Mezőgazdasági 

félóra. 21: Hirek. 21.20: Szimfonikus zene. 22.50: 

Időjárásjelentés. 

Bécs. 19.20: Zongorajáték. 20: Hangképek. 21.15: 
Dalos, zenés, tréfás est. 

Belgrád. 20.05: Népdalok. 21: Hangverseny. 22.10: 
Zongorajáték. 22.40: Lemezek. 

Főleg pedig nem illik, hogy vasárnap essen. Elvég- 

re egyszer van vasárnap és pont akkor esik... Ki- 
eshetné magát a hétköznapokon, amikor az ember- 
nek van dolga... De itt fölösleges, menjen ki a 
földekre, ott aztán igazán szükség van rá... Nálunk 

mindig akkor esik, ha nagymosás van. Az ember, 

a ki-beszaladgálással telehordja a gangot piszok- 

kal... Többnyire csütörtökön mosunk, addig vár 

az eső és akkor megered... A szerdai kirándulás 

is elmaradt. Egész évben nem voltunk kirándulni, 

most ebbe is beleesett... Jajl... 

Végre kiderült. A fák, bokrok, virágok, úgy 

nevettek csillogó vizes lombjukkal, mint a kimosda- 

tott gyerekek. 
Dina Katicával anyagot ment venni 

kezendő Annabálra... 

Hosszas válogatás után Katica egy égővörös 

mellett kötött ki elragadtatással... Horvát Joli is 

0it volt. Rém titokzatosan viselkedett és szemmel 

láthatólag arra várt, hogy Katicáék elvonuljanak, 

mert ő ugyanis a kéket szerette volna, de nem 

akarta, hogy azok meglássák... Nem azért vettel 

Kint a bolt előtt Szvatsek Gitta szájbiggyesztve ma- 

gyarázta az egyik patikus-kisasszonynak, hogy ő bi- 

zony nem vesz ujat, nyárra nem érdemes. A másik 

arcába röhögött. Nagyon jól tudta, hogy a Git- 

tának ma volt a főpróbája egy halványlila fehérvi- 

rágosban... 

Katica a varrónéhoz készült, de Dina már elő- 

re kijelentette, hogy oda nem kíséri el. Semmi kö- 

rülmények között. Dina irtózott a varrónéktól és 

kalaposoktól. Azaz nem tőlük, hanem a kundschaft- 

jaiktól. A varrónőtől a kövérek elvárják, hogy ők 

az ujruhában karcsuk legyenek, a csapott 
válluak 

Gerekak, a kicsik nagyok, a magasak kicsik, a sová- 
ami őket erősíti. Mindenki 

az elkövet- 

akar valamit, olyat 

megcsinálni, legalább is varrónőnek nem. Mert a 

kozmetikusnak igen. A kalaposnál profilból nézge- 

lődnek a tükörbe és ha hatszáznegyvenötöt prób
ált 

meg őnagysága, akkor kérdezi, hogy nincs-e hatszáz
- 

negyvenhatodik? 

De ha van azért mégis elmén a másik kalapos- 

hoz. 

Ssen egy napig! Vagy mondjuk, 
aka és nappal legyen szép idő... 

- Ilyen kalapot nem hordok, mert ebben na- 

gyon nagy az orrom... Nem kaphatnám ezt sötét- 

kékben, ami itt feketében? Ez nem az! Ezen kék 

amit emberi erővel lehetetlen 

Milánó. 21.30: Lemezek 22: Rigoletto, operaelőadás. 
Prága. 20.45: Gyermekdalok. 22: A rádiózenekar 

hangversenye. Z3: Lemezek. 

Varsó. 28.30: Könnyű zene. 22: Kantáté. 22.55: 
Zongorajáték. 

SZERDA, JUNIUS 286. 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 

orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjel- 
zés, sportközlemények. 18.05: Hanglemezek. 13.35: 
Bendzso-hangverseny. 18.45: Látványosságok, 

13.55: A hangverseny folytatása. 14.10: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 15.10: Időszerű közlemé- 

nyek. 19: Időjelzés időjárásjelentés. 19.02: Mű- 
vészeti krónika. 19.17: Hanglemezek. 20.10: 
Előadás. 20.25: Ének hangverseny. 20.55: A rá- 
dió zenekarának hangversenye. 22: Hirek, sport- 
eredmények. 22.15: Hangvereeny. 28.05: Hírek. 
23.15: Közvetités a Modern étteremből. 28.45: 
Hirek francia, német és olasz nyelven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- 
mezek. 11: Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: 
Felolvasás, 13.10: Rendőrzene. 13.45: Hirek. 
14.20: Időjelzés, időjárás és vizállásjelents. 
14.30: Cigányzene. 15.30: Hirek. 17.15: Diák- 

félóra. 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: Haag- 
lemezek. 19: Országos Légvédelmi Parancsnok- 
ság közleménye. 19.15: Máthé Jolán énekel, zon- 
gorakisérettei. 19.45 Előadás. 20.15: Hirek. 
20.50: Halász Gyula előadása. 21.10: Lehár-est. 
23: Hirek, időjárásjelentés. 28.20: Tánclemezek. 
23.40: Hírek mémet, olasz, angol és francia nyel- 
ven. 24: Cigányzene. 

Budapest II. 19.15: Felolvasás. 20.30: Gunda Béia 
dr. előadása, 21: Hirek. 21.15: Szalonzene. 21.40 

Cigányzene. 22.35: Időjárásjelentés. 

a szalag. 
=E De kérem nagysagos asszony, tehetünk rá 

olyat, amilyet kivánni tetszik. 
Őnagysága biggyeszti a száját. Nem kell neki 

olyan, amilyen neki tetszik, neki más kell, Mi? A 
fene tudja, ő nem. , 
= Megvárlak Katikám itt a templom előtt. 

Remélem, nem fog nagyon sokáig tartani. 
- A dehogy... Rögtön itt leszek... Most van 

félhat, félhét-hétre itt vagyok. Vinnéd te a kottá- 
kat, hogy ne kelljen a varrónéhoz cipelni? Lesz ott 

elég bajom, Katica sóhajt és mén, hóna alatt az 

égővörössel. 
Dina leült a padra, úgy ahogy mondta, kinyi- 

totta a kottát és keresett benne. Na egy tangó, ezt 

ismerem „Ezt az éjszakát". Hm... Mennyi uj tan- 

gó! Borzasztó. Ezek csak úgy teremnek, mint a 

gombák. Vajjon mit kaphat egy izé, ilyen szerző 

vagy komponista egy tangóért? Vagy ezt nem úgy 

fizetik? Szegény Béla azt mondta, hogy ő nyole- 

van és száz leit kap egy novelláért. Regényért meg 

ezeröt, vagy legfeljebb kétezret. Attól függ, hogy 

milyen hosszú,. Persze csak úgy ujságoktól, mert 

hol van valakinek annyi pénze, hogy kiadassa könyv- 

formában a rossz kis vacak regényt? Belekerülne 

egy pár ezerbe, aztán hogy kapja vissza a pénzét? 

Egy könyvet megvesznek nyolcvan leiért (ha megve- 

ezer számra veszik a könyvét: 
kerülsz ide? 

Egy közönséges, 

lid vagy? 

lalva a könyvek financirozásával hogy bizony 

ban a papirfélében mi van jószagu? Közben 
szeret 

szomorkásan beszél, akkor ők mi 

szik). Tizért nyolcszáz leit, százért nyolcezret. Uram- 

isten milyen hires irónak kell anmak lennie, akinek 

Kutyukám, hát te hogy i 

de tiszta, Kedves fekete kut 
szagolgatta a kóttát. 
- Pinku, hát te nem ! 

Azkutya Baració volt, aki már régebben 
gyeskedett Dina körül, de az annyi vol 

re sem vette. A kutya csontot talált, meg egy 
zsiros papirt a padhoz közel és megnézte, hogy 

szett neki ez a kedves hang, (ku 7 
az ember szépen beszél velük, különösei 

kodhatnának.) ! 
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arra hivatottak, hogy 

tanúlmányozzák 
i érdekeket, 

továbbá, hogy hozzájáruljanak a nemzetközi problémák megoldásához. A második szakasz 19 kollégiumba sorozza az értelmiségi foglalkozá- súakat: 1. Egyetemi tanárok, 2. Középiskolai ta- nárok. 3. Elemi iskolai tanítók. (A közoktatás- ügyi minisztérium védnöksége alatt.) 4. Közgaz- 
könyvelők és szövetkezeti tagok. 5. Ve- zek. (A nemzetgazdasági minisztérium váéd- nöksége alatt.) 6. Irók. 7. Színészek és operaéne- 

8. Szobrászok és festők. 0. Zenészek. 10. 
(A földművelésügyi minisztérium védnöksége alatt.) 12. Ujságírók. [ és propaganda- ügyi alminisztériumának védnöksége alatt.), 13. Allami, megyei, községi, valamint az autonóm 

nárok. 3. 

dászok, 
gyészek. 

kesek. 
Lelkészek. 11. Allatorvosok. 

((A belügyminisztérium sajtó- 

intézetek tisztviselői. (A belü 
védnöksége alatt.) 14. Szállítási és 
köztisztviselők. (A közlekedési 
védnöksége alatt.) 15. Katonai nyu, 
A bírói kar nyugdíjasai. 17. A közoktatás és a i galmazott állami, papi kar nyugdíjasai. 18. N. 
mevei és községi tisztviselők. 10 . Nyugalmazott szállítási és közlekedési fisztviselök ( közleke- dési minisztérium védnöksége alatt. )] 

vaáslatára alakuljanak meg 
alapján. Alapszabályaikat a 

mélyiséggel rendelkeznek és az 

és magánszemélyekkel szemben. 
A kollégiumokba való beiratkozás kötelező 

jelenti a foglalkozás gyakorlá- 
esetében, 

törvény „libera practica"-t ír elő, az erre vo- 
natkozó enegdélyt az illető kollégium adja ki. 
A kollégiumi tagság föltetelei a következők: 
a) Román állampolgárság, b) megfelelő is- 
kolai végzettség, c) büntetlen előélet. 
(Politikai büntettek és vétségek esetében a bün- 

27. szakaszának a rendelke- 

és előfeltételét 
sának. Olyan foglalkozások 

tető törvénykönyv 
EI 

apróhirdetés tíz 
kerület: Tamás-trafik, Piata Ba 

mro 

Allást keres 
! 

Házvezetőnői állást keres egyedülálló 
középkorú nő. Midékre is menne. Cím 
a kiadóban. 1023 

Könnyebő házömunkára ajánlkozik 
szerény fizetéssel középkorű nő. Ci- 
meket kéri a kiadóban leadni. 1025 

Villany motorol és bármilyen villany 
háztartásbeli cikk javítását olcsón 
vállalom. Cím a kiadóban. 1049 

Kakaás 

Háromszobás modern lakást keresek, 
csakis az I. kerületben, vagy annak 

lanegyedében. Címeket „3 hónapot 
etek" jeligére a kiadóba ó 

és megvédjék a szakmai 

minisztérium 
gdíjasok. 16. 

A következő szakaszok kimondják, hogy az egyes kollégiumok az illetékes minisztérium ja- 
j királyi dekrétüm 

minisztertanács hagyja jóvá. A kollégiumok közhasznu jogi sze- 
illető foglalko- 

zási ágat egyaránt képviselhetik hatóságok előtt 

Az este 6 őráig 
Az 1988. jul. 18-án megjelent 69094. s 
fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu 

szó. Az apróhirdetések di 
dea Cárt 

Melfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. 
45-06. - Vittek-trafik. Bul. Carol 54. - Galgóc 

z. miniszteri rendel 

Kollegiumokba tömöritik 
az értelmiségi foglalkozásuakat 
Tizenkilenc szakmai testület alakul A művészek, 

feltételekhez kötik a felvételt 
Bucurestiből jelentik: Az értelmiségi fogial- 

kozások szövetségének vezetősége törvényterve- zetet készített az intellektuális foglalkozások kol- légiáumainak megszervezéséről. A tervezet 23 sza- kaszból áll. Az első szakasz szerint a kollégiumok 

is őket. 

zottsas e siti meg. 

irók és ujságirók kivitelével 

zései az irányadók.) 
natkozik azokra, akiknek esetében a büntetést 
felfüggesztették, vagy akiket bpirói itélettel re- 
habilitáltak. A közkegyelemben részesültek fel- 
vétele fölött a kollégium tanácsa dönt. d) Nem 
lehetnek végül kollégiumi tagok, akik ellen csőd- 
eljárást indítottak, mégha utólag rehabilitálták 

Az iskolai végzettség föltétele nem vonat- 
kozik a festőkre, szobrászokra, 
raénekesekre, zenészekre, irókra és ujságirókra. Ezeknek szakmai minősitését 
nácsai vérzik kétharmad többséggel. A minősi- 
tést az ut tékes miniszterium által kijelölt bi- 

A gollégiumok tanácsa egy elnökből, két al- 
elnökből és kilenc tagból áll, mig a fegyelmi bi- 
zottság öt tagból. A 
15 évi szakmai tevékenységhez van kötve. 

A törvénytervezetet a szakmai 
képviselői már benyujtották Calinescu minisz- 
terelnökhöz tanulmányozás végett. 

A tiltó intézkedés nem vo- 

szinészekre, ope- 

a kollégiumok ta- 

választhatóság 10, illetve 
mek 

testületek 

Az ir bombamerénylők 
kiközösitik az egyházbó 

Kik állanak a sorozatos merényletek hátter, 
Londonból 

rényletek, amel 
van, nagy riadalmat keltettek az angol fő 
ban. A sajtó erélyes intézkedéseket követel : terroristákkal szemben. A bombamerénylete f letve a megteendő intézkedések szóba kerüel a legközelebbi minisztertanácson. 

az összeesküvőket ki fogják közösiteni az 

Az érsek nyilatkozatának nagy jelentősége mert az irek csaknem kivétel nélkül katoliku 
Vasárnap este sulyos összecsapás kele 

zett az ir polgári gárda és a köztársaságiak 
zött Fernoy városban. A rendőrség páncélautt 
kal teremtett rendet. 

A legutóbbi londoni bombamerényletei 
kapcsolatban egyes angol lapok felteszik a I 
dést, vajjon a terrorista cselekedeteknek nn 
más céljuk van-e, mint az ír nacionalisták h 
ca. A News Cronicle szerint az ír szélsőséges g 

csak eszközök abban a nagy és veszélye 

amelyet bizonyos elemek végeznek. 

1939. június 28 

jelentik: A legutóbbi bomba yeknek több mint 30 sebes 

Kingley miniszteri érsek éles nyilatkoza ; fordul szembe az ir nacionalistákkal és bejen as 1 ti, hogy 
m 

egyházból. 

játszmában, 

inisztériun 
közlekedési 

tásával vasárnap, 

ahol a 

gozókig. Megj 
számos pappa. 
is. A nőegylet 

hájával szerepelt, 

Level 

kerület: March-írafik, Piata Küttl. 

Szép nagy egyszobás lakást keresek 
csak az I. kerületben, vagy ahhoz kö- 
zel. Címeket kérem leadni a kiadó- 
ban. 1034 

Kétszobás lakás kerestetik augusztus 
1-re. Címeket Fiatal pár" jelige 
alatt a kiadó továbbít. 1046 

aGY sEE vVÁsSÁ 
maradékáruházainkban 

valamint FÉRFISZÖVETEK és nő 
fehér KABATSZÖVETEK minden 
méretben feltünő olcsó árakon 
III, Bul. Carol 5 sz. Dózsa-ucca 
sarok. szuterén és IV., Fröbl-ucca 
40. sz. Brück-ház 

Jégszekrények 

egy- és kétajtósak, modern kivi 
telben kaphatók: 

MHeckmann 
bádogosnál. III.. Piata Plevnei 1. 

Kora délelőttől késő éjszakáig ezrével vettel 
részt a magyarok a Magyar Nőegylet álta 

rendezett népünnepélyen 
A Magyar Nőegylet a többi temesvári ma- 

gyar hitvallásos és társadalmi egyesület támoga- 
a Katolikus Ifjúsági Egyesü- 

let helyiségeiben megrendezett ünnepélye a leg- 
teljesebb siker jegyében folyt le. A mulatság- 
ra már a délelőtt folyamán is sokan látogattak 
el, a kora délutáni óráktól pedig késő estig nagy 
rajokban özönlött a magyarság a város minden 
részéből az egyre szűkebbnek bizonyuló kert- 
helyiségbe. Többezren szorongtak a kevésnek bi- 
zonyult sok asztal mellett, amelyek számát még 
éjjel is kölcsönkért asztalokkal szaporítani 
ni kellett. A magyarság minden rétege ott volt, 
a kétkézi munkástól az értelmiségi pályákon dol- 

elent Pacha Agoston püspök is, 
, valamint a másvallású lelkészség 

által felkért leányok és asszo- 
nyok a sátrak alatt különböző ételeket és italo- 
kat árusítottak. Végvár magyarsága saját kony- 

amelyben csirkepaprikás és 

gilag is. 

sorsát. 

feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
et, alapján apróhirdetési áraink a következők: állástker. 

ezés nem közölhető. HáA 
ja előre fizetendő. - Apróhirdetése 

8. - Kardos-trafik, Piata Traian 
ket felvesz I. kerület: 

- 

................ 

Adas-vélel l 
.......... 
Keresek megvételre jókarban lévő 
Singer varrőgépet (esetleg lehet más 
gyártmány is). Címeket kérem leadni 
a kiadóba. 1047 

Vennék jókarban lévő kétszemélyes 
ottománt. Címeket kérem leadni a ki- adóban. 1050 

Figyelem! T 

fiókja a Scherter-házban 
I. Strada Eminescu 5 szám. 

Blondel rámák gyártása 
Művészi keretek nagy választéka. 
Mindennemű keretezéseket gyorsan. 

szépen, olcsón. 
Szives pártfogást kér: FÖLDVÁRY 

borjúpörkölt készült. Saját elárusító helye v 
Üjszentes magyarságának is, 
tokkal kedveskedett a közönségnek. Az ünr pélynek kedvezett a szép idő 
este és éjjel pedig a hold mos 
sen, derűsen zsibongó tömegre. Felváltva szo 
gáltatta a zenét a mosnicai 
zenekara és a cigányok együttese. Magas volt jókedv a teremben, ahol majdnem reggelig ro, 
ták a táncot. A kerthelyiségben csak jóval é 
félután tudott a kitartó 
kényelmesebben elhelyezkedni. A kerti ünnepé 
erkölcsile 

néssel megmutatta, hogy méltatja a Magy: 
Nőegylet munkáját és szívén viseli a szegény 
támogatásra szoruló magyar iskolás gy 

amely fínom fa 

is, délután a na 
olygott a kedély 

banda, a székely 

közönség az eddigin 

fényesen sikerült és bizonyára any 
magyar közönség a tömeges megjel i 

esés, elveszett tárgyak, eltűnt z zasság szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint kettő lel, Le Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. B 
(szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. Nógrády-trafik, (Tivoli mellett). Olariu-trafik, Piata Dragalina ő. Telefon zy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 8 

TIf. kerülets 
45-18. 

.-.-.......... 

HMetönféle 
azmzze 
Nyanalópartnert keresek, aki velem 
jönne a hegyekbe. Bővebbet szem 
lyes megbeszélés útján. Címeket „J 
nyaralás" jeligére a kiadóba. 1048 

Egy meglévő tenisztársasághoz még 
2-38 tag kerestetik. Címeket „Jó já- 
tékos" jeligére a kiadóba kérem. 1051 

butor, porcellán 
és üvegáruk, 
olcsó ajándéktárgyak í 

L. Schmidt n. Schuster-nél 
Timlisoara I., Lonovics ucca, 

MODERN 

Muweatia a IRLAR tinozrafia si edítura S.L a a. Arai 


